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Piektdien, 9. augustā:
•	 Kāds ir veselīgs uzturs bērnam.
•	 Kur būs nepārtikas tirgus.
•	 Par dubultslepkavību – 

attaisnojošs spriedums.
•	 Pielikums Radošā Kuldīga.
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Raža labāka, 
nekā cerēts

„Ja Vācijā bērnu audzina 
tikai viens no vecākiem, 
ir sociālās garantijas. Es 
pat nezinu, kam jānotiek, 
lai cilvēks būtu galīgi gar 
zemi,” stāsta Kristīna 
Balabka par dzīvi Vācijā.

Nakts 
noskaņu 
koncertā 
Sapņu 
atspulgs 
Ventas ūdens 
lāsē Raņķu 
pagastā.

Veselības 
lappusē – 
par jaunajām 
anestēzijas 
iekārtām 
Kuldīgas slimnīcā.

Balsojiet par 
skaistāko vasaras 
mirkļa fiksējumu 
fotokonkursā!

 3. lpp.

Reportāža no Kuldīgas 
un Skrundas 

novada 
sporta 

spēlēm.

 6. lpp.

„Vēl ražu grūti novērtēt, bet vešanas 
tempi rāda, ka apjoma ziņā tā ir daudz 
labāka nekā pērn,” saka SIA Baltic Agro 
Saldus servisa centra vadītājs Egils Kļava. 
„Pie mums ved liela daļa Skrundas un 
Kuldīgas novada zemnieku. Arī graudu 
kvalitāte ir diezgan augsta. Ziemāju kul-
šana iet uz beigām, šobrīd ved ļoti daudz, 
bet rindas neveidojas. Nelielu dīkstāvi 
pagājušajā nedēļā radīja lietavas.” 

Dažviet Kurzemē zemnieki sūdzējušies, 
ka rapsim zems eļļas saturs „Iespējams 
tāpēc, ka par ātru nokūla – nomigloja, bet 
nenogatavināja,” skaidro Vārmes Ezerga-
ļu saimnieks Dzintars Erdmanis. „Šogad 
laukos vērojama nevienāda gatavība. Mēs 

nemiglojām, jo nebija nezāļu, un pagai-
dījām, kad rapsis pilnīgi gatavs. Eļļas 
saturs 46%, varēja būt labāk, bet arī tas ir 
normāls rādītājs. Citur redzēju, ka miglo 
un ļoti ātri sāk kult. Mums rapša nebija 
daudz – 150 ha no kopējās platības, kas 
ir 1000 ha. Divās dienās nokūlām. Drīz 
arī ar ziemas kviešiem būsim beiguši, tie 
mums ir pārsvarā. Vasarāju kultūras tikai 
kādi 100 ha. Par ražu nevaru sūdzēties.” 

Raņķu pagasta SIA Biagro Kurzeme 
kombainieri līdz šīs nedēļas sākumam bija 
pabeiguši kult ziemas kviešus. Uzņēmuma 
vadītājs Folkers Hepners stāsta, ka raža 
vidēja, bet, ņemot vērā mainīgos laika 
apstākļus, ir labāk, nekā cerēts, – sešas 

tonnas no hektāra. Graudu kvalitāte esot 
pat ļoti laba – gan pietiekams proteīna 
daudzums, gan tilpummasa. No ziemas 
rapša sējumiem Biagro Kurzeme nokūlusi 
3,5 t/ha. Eļļas saturs 43–45%. Šajās dienās 
tiek kultas auzas. Ir jau apstrādāti lauki, 
un sākts sēt ziemas kviešus nākamajam 
gadam. Vēl raņķeniekiem atlicis kult 
145 ha vasaras rapša un 150 ha vasaras 
kviešu. Diemžēl spraigākajā brīdī no 
ierindas izgājusi vienas brigādes tehnika, 
kurai rezerves daļas pasūtītas ārzemēs, bet 
piegāde aizkavējusies. „Ja pieturēsies labs 
laiks un nesāksies lietavas, tad problēmu 
nebūs,” teic F.Hepners.

Daina Tāfelberga

SIA Biagro Kurzeme kombaini Skrundas novada Raņķos kuļ pēdējo ziemas kviešu lauku. 

Mūspuses sējumos 
kulšana tuvojas 

beigām, un graudkopji 
teic, ka raža 

izdevusies labāka, 
nekā cerēts.

Kā vērtējams lēmums 
samazināt akcīzes nodokļa 
likmi stiprajam alkoholam?



trešdiena, 2019. gada 7. augusts

Nesen kāds man jautāja, vai man nešķiet, ka jau-
nieši ir kļuvuši slinki. Es kā jauniete paraustīju plecus. 
Man piekritīs daudzi, ja teikšu – ne visi ir vienādi. 
Pusaudžiem nepatīk, ja viņus sauc par bērniem, bet 
pieaugušie viņi arī nav. Vai ir kāds jāsauc par slinku, 
ja viņš vēlas atpūsties no stresa, ko sagādā skola 
vai treniņi? Vasara ir vienīgais laiks, kad atpūsties un 
kārtīgi izgulēties. Uzskatu, ka darbs vasarā ir milzīgs 
solis pieaugušo dzīvē. Pati nevaru pierast pie tā, 
ka visa vasara pavadīta strādājot. Un darba dēļ tā 
aizskrējusi. Liekas, ka tikko bija pirmais jūnijs, bet pa-
skatoties kalendārā, – šausmas, augusts jau klāt! Vēl 
atceros, kā pirms dažiem gadiem kopā ar draudzeni 
karstā vasaras dienā sēdējam pie Ventas un ēdām 
arbūzu ar plastmasas dakšiņām. Un tagad vēl divi 
gadi, un skaitos pieaugusi. Teiciens laiks skrien vēja 
spārniem patiešām ir patiess. Katrs esam padomājuši 
un izteikuši vārdus: „Kaut viss apstātos un ikdienas 
steigā varētu veltīt laiku sev.” Taču tā nenotiek. Ir 
grūti samierināties ar pieaugšanu un kāpt pieaugušo 
dzīvē, kur visu laiku ir jādomā par rēķiniem, vakari-

ņām un visu citu. Un vēl 
grūtāk ir, ja tam vēl negribi 
būt gatavs. Jauniešiem ir 
jādomā par nākotni, studi-
jām un visu pārējo, ar ko 
spert vēl vienu drošu soli 

pretī pieaugšanai. Spriedze, kuru veido skola, pulciņi, 
treniņi un izlemšana, ko tālāk gribi darīt, dažreiz liek 
raustīt matus no stresa. 

Secinājums – nākotne balstās uz šībrīža notiku-
miem. Tas, kā tu strādā tagad, noteiks to, cik liels 
būs tavs atalgojums, kā tu mācies tagad, noteiks, 
cik pieprasīts tu būsi darba tirgū. Slinkums tajā visā 
neiederas, bet cilvēku nevar saukt par slinku, ja viņš 
kaut kam vēl nav gatavs. Protams, ka pusaudzis 
izvēlēsies atpūtu, nevis darbu. Vai tad mēs visi to 
neizvēlētos? Taču dzīve nav tik godīga, un nauda 
mūsdienās izsaka daudz. Pieaugušie nevar atļauties 
nestrādāt, jo viņiem ir jārūpējas par mums, savām 
atvasēm. Bet nekas. Ja tagad paslinkosim, vēlāk mēs 
visu jūsu nogurumu paņemsim sev un uzturēsim jūs. 
Jums tikai ir jāsagaida, un mums tas vēlāk jāpiepilda.

viedokļi. komentāri2

redzējums

„Šausmas! 
Augusts jau klāt!”
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Kuldīgā, 
1905. gada ielā 19, 
LV-3301

aktuālais jautājums

trīs viedokļi

Kā vērtējat lēmumu, samazinot akcīzes nodokļa likmi stiprajam alkoholam?
„Nedara godu ne igauņiem, ne mums”

1. Pēteris Apinis, žurnāla 
Latvijas Ārsts galvenais 

redaktors:
– Šobrīd nevienu neinteresē, ka 

Latvijā pārmērīgi lieto alkoholu. 
Gandrīz puse jauniešu jau no 15 
gadu vecuma lieto alkoholu, un 
visi atzīst, ka to iegādājušies vei-
kalā, paprasot kādam, kam jau 18. 
Ap to laiku, kad tika pieņemts šis 
lēmums, notika Pasaules Veselības 
organizācijas (PVO) konference, 
kurā sprieda, kā samazināt alko-
hola kaitīgo ietekmi. Alkohols ir 
Eiropas problēma, īpaši Austru-
meiropā, kurā ir arī Latvija. PVO 

dokumentā skaidri ierakstījuši 
četrus svarīgus punktus. Viens no 
tiem – samazināt alkohola pieeja-
mību, ceļot cenas ar nodokļiem. 
Otrs – samazināt pieejamības laiku 
un vietas. Liela nozīme ir kontrolei 
par šo likumu ievērošanu. Melīgi ir 
apgalvojumi, ka, paaugstinot cenu 
alkoholam, bērni skries uz točkām 
šņabi pirkt. Tas, ka Latvija paze-
mināja akcīzes nodokli, sekojot 
igauņiem, nedara godu ne viņiem, 
ne mums. Igaunijas pierobeža 
Latvijā tagad izskatās pēc lielām 
točkām, tāpat kā Igaunijas ostas, 
kur iepērkas somi. Šādi pasākumi 

tikai palielinās alkohola patēriņu. 
Lietuvā cenu ziņā ir vēl lielāks 
haoss, taču viņiem ir nopietnāka 
politika šajā jomā – alkoholu nevar 
nopirkt degvielas uzpildes stacijās, 
svētdienās ierobežots tirdzniecības 
laiks u.c. Tas, kas šajā jautājumā 
noticis Latvijā, ir atklāta korupcija, 
kurā alkohola tirgotāji un ražotāji 
uzpirkuši vadošos valstsvīrus. Pēc 
šī darba man par finanšu ministru 
nav nekādu labu domu. Esmu 
runājis par šo jautājumu ar Valsts 
prezidentu Egilu Levitu. Viņš solīja 
turēt roku uz pulsa un nākamreiz 
vairs ko tādu cauri nelaist. 

Vai lasāt žurnālus un avīzes? Par kādām tēmām?

Solis 
pieaugušo 
dzīvē

Inta Rozentāla, kurjere:
– Lasu Ievu un arī Kurzemnieku. Vispirms 
apskatos aizmugurējās lapas, kur ir slu-
dinājumi, pēc tam aktivitātes – kas jauns 
Kuldīgā. Lasu tad, kad tieku klāt. Visvairāk 
pievēršu uzmanību rakstiem par to, kā 
Kuldīga tiek pilnveidota, uzlabota. Būtu 

interesanti, ja būtu vairāk rakstu par psiholoģiju un pasā-
kumiem. Tas ir interesanti. Drukātajā presē vissvarīgākās 
ir ziņas. Redakcija pirmā uzzina visu jauno un nodod tālāk 
lasītājiem.

Egita Krūmiņa, skolotāja:
– Lasu, vasarā mazāk, bet ziemā vairāk. 
Man patīk lasīt par ikdienišķām problē-
mām, par sieviešu veselību, par ģimenes 
problēmām, par dārzu. Lasu žurnālus 
Santa un OK. Pēdējā laikā meklēju rakstus 
par sevis attīrīšanu, meditāciju, par stresa 

noņemšanu. Ziemā gandrīz katru nedēļu nopērku klaču žur-
nāliņus. Man ļoti patika kāds raksts par sevis meklējumiem –                                                                                                            
kāda sieviete bija piecēlusies no smagiem kritieniem. 
Šajos laikos nav tādu lietu, par ko nevarētu atrast rakstu. 
Ja to nav avīzē vai žurnālā, tad ir internetā. Drukātai presei 
nevajadzētu beigties, jo man patīk turēt rokās papīru. Ne-
vajadzētu izzust.

Agra Kalniņa, skolotāja:
– Manuprāt, lasītais teksts ir kaut kas īpašs, tāpat kā 
grāmatas. Biežāk lasu žurnālu Ieva. Žurnālus lasu 
informācijas iegūšanai. Bieži eju uz bibliotēku lasīt 
tos, kurus nepērku vai neabonēju. Man patīk raksti 
par modi, kosmētiku. Interesē arī, kas notiek rajonā, 

par Kuldīgas pasākumiem un notikumiem. Parasti jau atmiņā ie-
spiežas tie briesmīgākie notikumi, piemēram, dedzinātās mašīnas, 
ugunsgrēki. Liekas drausmīgi.

Dzidra Kapiņa, pensio-
nāre:
– Ikdienā lasu Kurzem-
nieku. Tēmas nešķiroju. 
No beigām sāku un visu 
avīzi izlasu. Man interesē 
pilnīgi viss, kas notiek 

Kuldīgā, un pērku un lasu katru reizi, kad 
iznāk. Domāju, ka drukātā prese neizzudīs, 
drīzāk internets var uzkārties, bet drukātā 
prese nekad.

Dāvids Zīle, strādā ārze-
mēs:
– Neesmu lasījis jau kādus 
trīs gadus. Kādreiz lasīju 
katru dienu, bet tad aiz-
braucu uz ārzemēm. Kur-
zemniekā mani interesēja 

policijas ziņas. Pārsvarā lasu laika ziņas 
un skatos, ja ir kaut kas interesants pirmajā 
lapā. Domāju, ka viss pārsvarā ir internetā 
un avīzes vai žurnāli nav vairs tik populāri. 

Ieva Bergholde, uzņēmēja:
– Lasu šad un tad. Kurzemniekā aci iemetu reizi 
nedēļā, bet ne visos nedēļas izdevumos. Reizi 
mēnesī nopērku kādu žurnālu. Tos pērku pēc prin-
cipa – izlasu virsrakstus un saprotu, vai tur ir kāda 
tēma vai cilvēks, kas mani interesē. Nesen izlasīju 
interviju ar Agnesi Kauperi žurnālā Santa, un 

man tā patika. Mani interesē viss par un ap psiholoģiju un cilvēku 
attiecībām, vēlētos, lai par to rakstītu vairāk. Lasu par dažādiem 
dzīvesstāstiem, interesē arī ģeogrāfija. Domāju, ka lasīt cilvēkiem 
patiks vienmēr un prese neizmirs, varētu sašaurināties, bet izzust 
noteikti ne. Arī tas, ka prese tiek papildināta ar skaistām bildēm, ir 
vizuāli baudāmi atšķirībā no mazā ekrāna telefonā.

Rūta Mediņa
Adriānas Mucenekas foto

Rūta Mediņa, 
tālr. 63350567; 
rutuks8@inbox.lv

Pagājušajā nedēļā stājās spēkā Saeimas nesen apstiprinātie grozījumi Akcīzes nodokļa likumā, par 15% samazinot 
akcīzes nodokļa likmi stiprajam alkoholam līdz nākamā gada martam. 

Tikai populistisks gājiens

2. Henriks Danusēvičs, Lat-
vijas Tirgotāju asociācijas 

prezidents:
– Mūsu valstī no šī akcīzes 

nodokļa samazinājuma tikpat kā 
neviens neko neiegūs. Vienīgie 
ieguvēji var būt tirgotāji pierobežā, 
pie kuriem pārsvarā iepērkas somu 
un igauņu tūristi. Bet tur liela daļa 
ir Igaunijas uzņēmējiem piederošie 
veikali. Attiecībā uz akcīzes nodok-
li bija jāizstrādā tāds mehānisms, 

lai nezaudētu iekšzemes tirgotāji. 
Pircēji iet uz veikaliem un prasa, 
kāpēc vēl ir vecā, augstā cena, ja 
spēkā stājies akcīzes samazinā-
jums. Pircēji nesaprot, ka tirgotājs 
nevar cenu mainīt iepriekšējiem 
krājumiem, jo tad būs zaudētājs. 
Kad ir nodokļa paaugstinājums, tad 
uzņēmējam jāpiemaksā, bet, kad 
notiek samazināšana, pārmaksāto 
neatmaksā. Martā, kad beigsies šī 
lēmuma termiņš, cenas atkal būs jā-

ceļ. Domāju, ka igauņi atkal pacels 
akcīzi, jo šāds lēmums budžetam 
nav izdevīgs. Viņi tikai mēģināja 
karot par tūristiem. Iekšzemes tirdz-
niecībā arī viņi daudz zaudēja, kad 
Latvija izrīkojās līdzīgi. Šaubos, vai 
zemāku cenu dēļ būtiski pieaugs pa-
tēriņš. Varbūt pie zemākām cenām 
ietaupīs naudu citu preču iegādei 
vai arī pirks labāku alkoholu. Šis 
sasteigtais un īslaicīgais lēmums ir 
tikai populistisks gājiens.

Apgrozījums nemainās

3. Edgars Poriņš, SIA Vita 
Hanza valdes priekšsēdis:

– Mūsu veikalā Saule šobrīd 
alkohols vēl nav kļuvis lētāks. Tir-
gojam iepriekš iepirkto, par kuru 
jau samaksājām augsto nodokli, 
to mums atpakaļ neatmaksā. Tāpat 
lielais nodoklis ir samaksāts par 
precēm, kas ienākušas Latvijā no ci-
tām valstīm vai izvestas no vietējām 
rūpnīcām un stāv noliktavās. Tāda 

strauja krituma jau nebūs. Kāds 
mēnesis vēl paies, kamēr iztirgos 
krājumus, un tikai tad varēs just, 
ka cenas pamazām kritušās. Jau 
martā atkal paredzamas izmaiņas, 
visticamāk, ka akcīzes nodokļa 
likmi cels un pat vēl augstāk, nekā 
bija līdz samazinājumam. Nezinu, 
vai kādam kaut ko dod šis pusgads 
ar lēto alkoholu, izņemot cīņā ar 
Igauniju. Uz Kurzemi jau tie igauņu 

vai somu tūristi nebrauc iepirkties. 
Var jau būt, ka kāds dzērājs būs 
ieguvējs, piemēram, par kādiem 
20 centiem. Kā tirgotājam alkohola 
akcīzes nodokļa jautājumā man ir 
neitrāla nostāja. Līdzšinējā piere-
dze liecina, ka apgrozījums būtiski 
nepalielinās, tāpat kā nesamazinās, 
cenai paaugstinoties.

Daina Tāfelberga
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Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas vecākais 
inspektors Dzintars Pakalns.

No kārtības sargātāju ikdienas

29. jūlijs. Priedainē jaunietis staigājot 
pa centru un bļaustoties. Dzintaru ielā 
ilgstoši stāvot automašīna, traucējot citām 
pārvietoties. Pārbaudām, bet pārkāpumu 
nekonstatējam. Baznīcas ielā pie krāsu 
veikala esot bojāta laterna. Vienā no Al-
sungas ielas garāžām esot iemetinājušies 
bezpajumtnieki. Ziņo par ģimenes skandā-
lu Smilšu ielā. Sastopam tikai vīrieti, kurš 
paskaidro, ka iepriekš šeit esot ārdījusies 
piedzērusies sieviete, bet, uzzinot, ka 
izsaukta policija, esot aizgājusi. Liepājas 
ielā uz soliņa vairākas iereibušas personas. 
Nogādājam dzīvesvietās. Dažādās vietās 
pilsētā stāvlaukumos nepareizi novietotas 
trīs automašīnas, uzrakstām protokolus.

30. jūlijs. Klondaikā skaļi uzvedoties un 
traucējot naktsmieru. Aizbraucam, ar vienu 
jaunieti ir pārrunas. Jelgavas ielā skraidot 
suns. Kad ierodamies, pārliecināmies, ka 
saimnieks to jau ir pamanījis un sētā suni 
piesējis. Liepājas ielā vairākas personas 
uz soliņa lietojot alkoholu. Aizputes ielā 
uz soliņa guļot vīrietis. Viņš nav spējīgs 
pārvietoties paša spēkiem, nogādājam paš-
valdības policijā. Mucenieku ielā uz soliņa 
guļot vīrietis. Noskaidrojam, ka viņam ir 
veselības problēmas, izsaucam mediķus. 
Pēc laika slimnīcas uzņemšanas nodaļa 
lūdz to vīrieti nogādāt mājās. Nogādājam, 
bet pēc laika no tām mājām mums zvana, 
ka vīrietis uzvedoties neadekvāti un agre-
sīvi. Noskaidrojam, ka viņš nevēlas palikt 
tur, kur ir viņa deklarētā dzīvesvieta, bet 
grib nakšņot pie drauga. Nogādājam. Trīs 
automašīnas nepareizi novietotas Baznīcas 
ielā, viena – Kalna ielā, vienpadsmit – 
Liepājas ielā un divas – 1905. gada ielā.

31. jūlijs. Naktī kāda persona alkohola 
reibumā neejot prom no dzīvokļa Strautu 

ielā. Klasiska situācija, kad nevar dabūt 
prom pirms tam dzīvoklī labprātīgi ie-
laistus ciemiņus. Lai nerastos konflikti, 
aizbraucam un palūdzam ciemiņiem atstāt 
dzīvokli, bet adreses, no kurām ir šādi 
izsaukumi, mēs piefiksējam un citā reizē 
šādu izsaukumu uzskatīsim par policijas 
maldināšanu. Pēc trijiem naktī no Planīcas 
ielas ziņo, ka kaimiņu dzīvoklī notiekot 
kautiņš. Dzintaru ielā gados veca radiniece 
neesot ilgstoši sazvanāma. Dzīvoklis ne-
tiekot atvērts pēc zvanīšanās pie durvīm. 
Mēs aizbraucam uz norādīto adresi, bet arī 
informējam, ka šādos gadījumos, kad tas 
nav pašvaldības dzīvoklis, jāzvana Valsts 
policijai, jo tai ir tiesības atlauzt dzīvokļa 
durvis. Mucenieku ielā pagalmā divi vīrieši 
un viena sieviete lietojot alkoholu. Liepā-
jas ielā kādā kāpņu telpā sēžot piedzēries 
vīrietis. Netālu no smilšu alām pie ceļa, 
kas ved uz ziņotāja mājām, esot izbērti 
atkritumi. Padurē pie mājām pa ielas brau-
camo daļu skraidījis kādas personas dēls. 
Braucam uz turieni, bet zvanītājs paziņo, 
ka bērns esot aizgājis mājās. Policijas 
ielā degot šķūnītis, palīdzam nodrošināt 
sabiedrisko kārtību. 

1. augusts. Kalpaka ielas 2 (vecās 
slimnīcas) otrajā stāvā esot sadūmojums. 
Iepriekšējā dienā tur bija deguši sadzīves 
atkritumi. Kaimiņi Kaļķu ielā skaļi uzve-
doties un nokārtojot dabiskās vajadzības 
apstādījumos. Sastopam skaļos kaimiņus, 
izskaidrojam, kāds sods paredzēts par šā-
diem pārkāpumiem. Atkal ziņo no Padures, 
ka pie bibliotēkas atrodoties sešgadīgs 
bērns bez vecāku uzraudzības. Aizbrau-
cam, bērnu tur nesastopam, bet nolemjam 
par to ziņot bāriņtiesai. Liepājas ielā pie 
veikala Kukulītis vīrieši lietojot alkoholu. 

Uzsāktas vairākas lietvedības. Vecāka gada 
BMW griežot saulītes pie sporta halles. 
Aizbraucot autovadītāju nesastopam, bet 
videokamerās viss redzams, ir uzsākta 
lietvedība, un vainīgais par agresīvu brauk-
šanu tiks saukts pie atbildības. 

2. augusts. Pie Klondaikas uz terases pā-
rāk skaļi uzvedoties apmeklētāji. Terasē ir 
cilvēki, sarunājas, naktī tas izklausās skaļi, 
bet pārkāpumus nekonstatējam. Liepājas 
ielā pie spēļu zāles jaunieši gatavojoties 
kauties. Kamerās redzam, ka viņi ākstās, 
uzvedas bravūrīgi. Aizbraucam, jaunieši 
ieiet spēļu zālē. Ieraugām, ka vecajā slim-
nīcā atkal ir atlauzts aiznaglotais logs. 
Paziņojam uzņēmumam Kuldīgas komu-
nālie pakalpojumi, pieskatām, lai neviens 
neiekļūtu vecajā slimnīcā. Kurzemītes 
dārziņos kaimiņi netīrīgi uzvedoties, pie 
ziņotāja žoga ierīkojuši komposta kaudzi. 
Tas ir pārkāpums, jo ir jāievēro normas, cik 
tālu no robežas tādas drīkst veidot. 

3. augusts. Reids Īvandē un Ēdolē, 
pārkāpumus nekonstatējam. Desmit auto-
mašīnas dažādās vietās Kuldīgā novietotas 
nepareizi, uzrakstām protokolus. Virkas 
ielā pie kāpņu telpas guļot vīrietis. Pamo-
dinām, viņš sazvana draugu, kurš atbrauc 
viņam pakaļ. Pēc vienpadsmitiem vakarā 
Raiņa ielā jaunieši skaļi uzvedoties. Pirms 
pusnakts pie apļa, kas ved uz Kabili, stai-
gājot piedzēries vīrietis. 

4. augusts. Dzintaru ielā atrasts mobilais 
telefons. Tas atrodas pašvaldības policijā, 
īpašnieks var to savākt. Pie Saldus un Sten-
des ielas krustojuma guļot dzērājs. Reids 
Padurē, pārkāpumus nekonstatējam. Pilte-
nes ielā automašīna esot novietota zaļajā 
zonā. Izsakām autovadītājam brīdinājumu.

Sieviete ārdās, kaimiņi piegāna apstādījumus
Naktī uz svētdienu Kuldīgā, Jelgavas 
ielā, degusi vieglā automašīna. Uzsākta 
kriminālizmeklēšana, viena persona 
aizturēta.

Pēc pusnakts Valsts ugunsdzēsības un 
glābšanas dienesta Kurzemes reģiona 
brigādes Kuldīgas nodaļas ugunsdzēsēji 
devās uz izsaukumu netālu no bijušā 
uzņēmuma Vulkāns teritorijas, kur dega 
vieglā automašīna. 

Valsts policijas Kurzemes reģionālās 
pārvaldes Kuldīgas iecirkņa priekšnieks 
Normunds Aleckis apstiprina, ka Kuldīgā 
atkal notikusi automašīnas dedzināšana, 
ir uzsākts kriminālprocess. „Viena per-
sona ir aizturēta, darbs pie izmeklēšanas 
notiek, un pagaidām vairāk neko nevaru 
komentēt, lai netraucētu izmeklēšanai,” 
saka N.Aleckis.

Jolanta Hercenberga

Vienā Ventas krastā muzicēja mūzikas skolu pedagogu trio –                                                              
čelliste Baiba Jūrmale, vijolniece Laine Balode un pianiste 
Līga Saulgrieze, otrā – saksofonists Edgars Jānis Kārkliņš 
un ģitārists Jānis Narkevics, bet upes vidū uz plosta dziedāja 
Latvijas Mūzikas akadēmijas vokālā pedagoģe Aira Rūrāne. 
Šis ir jau otrais nakts koncerts, kad Raņķos mūzikas un krā-
ču skaņās sasaucas abi Ventas krasti. Bija sanākuši teju visi 
raņķenieki, atbraukuši radi un draugi no citurienes, tostarp 
ārvalstīm.

„Bija diezgan sarežģīti tādu koncertu noorganizēt. Aparatū-
ra, gaismas, dekorācijas – viss jāiekārto vienā krastā, jādabū uz 
upes un tāpat otrā krastā,” saka pagasta kultūras organizatore 
Dace Pušīlova. „Gandarījums liels, daudzi skatītāji promejot 
teica labus vārdus. Mākslinieki arī bija ļoti atsaucīgi, tiklīdz 
pateicu, ka koncerts notiks tumsā un pie Ventas.”

L.Saulgrieze koncertējusi dažādās brīvdabas skatuvēs. 
„Vieta izcila, organizācija brīnišķīga – pavisam cita atmosfēra 
muzicēšanai,” viņa atzīst. „Izvēlējāmies no sava klasikas 
repertuāra, kas pašām patīk un ir atbilstošs vakara noskaņai 
pie ūdens. Programma bija sakārtota pamīšus ar pārējiem mū-
ziķiem, sanāca ļoti daudzveidīgs koncerts – gan instrumentālā 
klasika, gan operu ārijas, gan mūsdienu estrāde. Turklāt izcilā 
izpildījumā.”

Savukārt A.Rūrānei bija grūtāks uzdevums, jo jādzied upes 
vidū bez pietiekamas apskaņošanas un vēl jāaizpilda audzēkņu 
vieta. Uz koncertu bija aicināti Latvijas Kultūras akadēmijas 

Ventas krastu sasaukšanās mūzikā
Nakts noskaņu koncerts Sapņu atspulgs 
Ventas ūdens lāsē aizvadītās nedēļas 
nogalē Skrundas novada Raņķu 
pagastā radīja brīnišķīgas sajūtas gan 
pašiem māksliniekiem, gan daudzajiem 
klausītājiem.

Kreisajā Ventas krastā spēlēja 
pedagogu trio – vijolniece Laine 
Balode, čelliste Baiba Jūrmale un 
pianiste Līga Saulgrieze.

Kuldīgā atkal degusi 
automašīna

Valmieras teātra kursa studenti (tā bija arī afišās no-
rādīts), kuriem pedagoģe māca solo dziedāšanu. Taču 
viņi sākuši strādāt teātrī, gatavojot divas pirmizrādes, 
un nevarēja tikt.

„Kas man cits atlika – jābrauc pašai dziedāt, ja reiz 
biju apsolījusi,” tā A.Rūrāne. „Bet bija skaisti – fantas-

tiska noskaņa un tāda neaprakstāma sajūta, jo biju viena 
pati upes vidū kā tāda nāra. Tad arī dziedāju nāras ārijas. 
Laikam jau šī tradīcija viņiem turpināsies, un varbūt 
kādreiz tur varēs rīkot starptautiskus festivālus.”

Daina Tāfelberga
Ievas Benefeldes foto

Biedrības Dzīvības koks Liepājas no-
daļa augustā aicina onkoloģiskos slim-
niekus un viņu tuviniekus uz diviem 
notikumiem.

13. augustā 17.30 Veidenbauma ielā 3 
atbalsta grupas tikšanās. Tiks sākts psiho-
loģes Diānas Oļukalnes vadīts nodarbību 
cikls Slimība un stresa vadība. Paredzētas 
trīs savstarpēji nesaistītas nodarbības – arī 
10. septembrī un 8. oktobrī. 24. augustā 
14.00 Liepājas Latviešu biedrības nama 
lielajā zālē viesosies profesors Anatolijs 
Danilāns ar priekšlasījumu Kā dzīvot ilgi 
un laimīgi – informatīvs pasākums arī 
onkoloģiskās modrības veicināšanai. Ieeja 
bez maksas.

Inguna Spuleniece

Kā dzīvot ilgi un laimīgi
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Kuldīgas novada dome apstiprinājusi zvejas tiesību nomu Uģim Hildebran-
tam un SIA ROOC.

U.Hildebrants lūdzis tiesības gadu zvejot paša patēriņam. Tas viņam atļauts 
ar ierobežojumu, ka murds ir 30 m. Nomas maksa gadā ir 17,10 eiro. 

SIA ROOC savukārt zvejos rūpnieciski ar 370 m tīklu. Tiesības zvejot 
piešķirtas trim gadiem. Šogad nomas maksa ir 2,85 eiro par katriem pieciem 
metriem tīkla. Kopējā rūpnieciskās zvejas tiesību maksa ir 210,90 eiro gadā.

No 21. līdz 23. augustam Kuldīgas Māk-
slinieku rezidencē notiks politiskās līdz-
dalības neformālās tikšanās ar dažādām 
personībām, kuras spēj iedvesmot darīt 
lielas lietas.

Junior Achievement Latvia līderu pro-
grammas dalībnieki Ernests Vēzis un Leina 
Lazdiņa aicina pieteikties jauniešus no 15 līdz 

25 gadiem meistarklasei (Iz)vēlies atbildīgi. 
Tās mērķis ir veicināt jauniešu politisko 
līdzdalību un pilsonisko audzināšanu caur da-
žādām diskusijām, sarunām, aktivitātēm, lai 
iegūtās zināšanas un prasmes jaunieši spētu 
izmantot ilgtermiņā. Būs arī pārsteigumi no 
20 meistarklases draugiem (atbalstītājiem) un 
līderiem. Pieteikties var līdz 12. augustam, 
vietu skaits ir ierobežots.

Kultūrvēsturniece Elīna Kalniņa 
stāstīja par savu pieredzi, Cēsīs biju-
šajā čekas ieslodzījuma vietā izvei-
dojot pretošanās kustības vēstures 
ekspozīciju Sirdsapziņas ugunskurs. 
Tajā tiek stāstīts par bijušā Cēsu ap-
riņķa iedzīvotāju pretošanos nacistu 
un komunistu okupācijas varām no 
1940. līdz 1957. gadam. Ekspozīcija 
tapusi sadarbībā ar Latvijas Politiski 
represēto biedrības Cēsu nodaļu 
un scenogrāfiem Kristu un Reini 
Dzudzilo, un tai konkursā Latvijas 
Dizaina gada balva 2019 piešķirta 
3. vieta.

Kuratore mudināja klausītājus 
domāt, kā popularizēt kultūrvēstu-
risko mantojumu. Daudzi muzej-
nieki uzskatot, ka viņu uzdevums 
ir krāt, glabāt, pētīt, bet, kā sasniegt 
skatītāju, kā gūt atgriezenisko 
saikni, – tieši šie jautājumi pirms 
ekspozīcijas veidošanas autorei 
bijuši svarīgi. 

„Pirms radu tekstus, jāizdomā 
pats vēstījums, ko gribu pateikt, 

kāda būs struktūra. Un tad – ar kā-
diem līdzekļiem to var izdarīt.” Au-
tore priecājas, ka izdevies sagraut 
stereotipu, ka cilvēki vairs neko 
neņem pretī, ja nav kustīgu bilžu, ja 
nav ekrānu, krāsainuma. Izrādījies, 
ka gan cēsinieki, gan citi apmeklē-
tāji, tai skaitā ārzemnieki, stundām 
stāvot un lasot tālaika liecības (tās 
ir latviešu, krievu un vācu valodā). 
Tiekot organizētas arī nodarbības 
skolēniem, kurās notiek sarunas par 
pagātni, demokrātijas vērtībām utt.   

Vēl savās pārdomās par māk-
slu, ko nozīmē mākslai būt dzīvai, 
dalījās scenogrāfi Krista un Reinis 
Dzudzilo, par reklāmas un mākslas 
saikni – Latvijas Mākslas akadēmi-
jas pasniedzējs Raimonds Kalējs, 
bet socioloģe, eksperte darba un 
ģimenes dzīves līdzsvara jautāju-
mos Viola Korpa rosināja domāt, 
kā veidojas mūsu attieksme un vai 
tā ir izmērāma.

Daiga Bitiniece
Lāsmas Reimanes foto

Mākslinieki un pētnieki satiekas Kuldīgā
Latvijas Laikmetīgās mākslas centrs Kuldīgas Mākslinieku rezidences galerijā no 2. līdz 7. augustam rīko starptautisko vasaras 
skolu Izzināt sarežģīto pagātni. Tās uzmanības centrā ir jautājumi, kas saistīti ar sarežģīto un bieži vien traumatisko 20. gs. otrās 
puses mantojumu. 1. augustā Mākslas namā notika četras publiskās lekcijas latviešu valodā jebkuram interesentam.

Piedalās jaunie mākslinieki, 
pētnieki un kuratori no Baltijas 
un citām Eiropas valstīm. Vasa-
ras skolas lektori un darbnīcu 
vadītāji ir mākslas un kultūras 
teorijas, dzimtes un kvīru* 
studiju, kā arī atmiņu studiju 
pētnieki Iļja Ļenskis, Adija 
Kuntsmane, Violeta Davoliūte 
un mākslinieki Mareta Anne 
Sāra, Harijs Pelviranta, Kristī-
na Normana, Jūrate un Vilma 
Samuļonītes.

Programmas kuratores ir māk-
slas zinātniece Ieva Astahovska 
un kultūras pētniece Margareta 
Tali. 

Pagājušo piektdien muzeja 
Ebreji Latvijā direktors I.Ļenskis 
vadīja ekskursiju, kartējot vietas, 
kas saistītas ar ebreju kopienas 
vēsturi Kuldīgā un pievēršoties 
šīs vēstures aizmiršanas un atce-
rēšanās procesiem. No 1800. līdz 
1941. gadam Kuldīgā bija plaša 
ebreju kopiena, tās klātbūtne bija 

labi redzama arī pilsētas ainavā, 
piemēram, nozīmīgs pilsētas 
orientieris bija sinagoga. Taču 
Kuldīga lepojās ar pagātni, kad tā 
bija Kurzemes hercogistes galvas-
pilsēta, un šajā stāstījumā ebreju 
vēsture kā daļa no pilsētas iden-
titātes bija izslēgta. Holokaustā 
izdzīvoja vien nedaudzi Kuldīgas 
ebreji, pēdējie no tiem pilsētu 
pameta sešdesmitajos gados, un 
bijušais ebreju mantojums tika 
pielāgots citām funkcijām. Tikai 
pēdējās desmitgadēs, pieaugot 
tūrismam un atjaunojot vēsturisko 
centru, Kuldīgas ebreju vēsture 
pirmo reizi iekļauta kopējā stās-
tījumā par pilsētu, atgriežoties pie 
tās kā savulaik nozīmīgas vietas 
identitātes daļas.
* kvīru teorija ir sociālo un kultūras studiju, 
kā arī literatūras teorijas novirziens, kas 
pēta seksualitātes izpausmes sabiedrībā un 
kultūrā, kā arī to attiecības ar varu

Lāsmas Reimanes 
teksts un foto

Muzeja Ebreji Latvijā direktors Iļja Ļenskis kopā ar Latvijas Laikmetīgās mākslas centra vasaras skolas dalībniekiem 
apskata vietas, kas saistītas ar ebreju kopienas vēsturi Kuldīgā. 

Sarežģītais un traumatiskais

Kā vēsturisko mantojumu popularizēt

Elīna Kalniņa Cēsīs izveidojusi pretošanās 
kustības vēstures ekspozīciju 
Sirdsapziņas ugunskurs.

Nu jau piekto gadu radošā vasaras skola tiek papildināta 
ar publiskām lekcijām, dodot iespēju tās klausīties jebku-
ram interesentam, sacīja Mākslinieku rezidences vadītāja 
Ilze Supe. Šogad sarunām bija dots virsraksts Skatos un 
dzirdu. Bija četras lekcijas.

Ko nozīmē mākslai būt dzīvai? Savās atziņās dalās scenogrāfi 
Krista un Reinis Dzudzilo. 

Rūpnieciskā zveja arī 
Vilgāles ezerā

Meistarklase jauniešiem



trešdiena, 2019. gada 7. augusts 5viss veselībai

viedokļi

Bauda strādāt
Operāciju blokā līdz šim lietotās 

anestēzijas iekārtas bija iegādātas 
pirms piecpadsmit gadiem, tās bija 
nokalpojušas gan morāli, gan fi-
ziski. Novecojušās dar-
ba stacijas nu ir aizstātas 
ar jaunajām, kas tiek 
izmantotas ārstēšanā 
jau no pirmās piegādes 
dienas. 

Ar jaunajiem apa-
rātiem strādā aneste-
ziologi Oļegs Golo-
guzovs un Igors Irbe. 
O.Gologuzovs atzīst, ka 
iekārtas ir pēdējās paau-
dzes: „Šiem aparātiem, 
salīdzinot ar iepriek-
šējiem, ir skaistākas 
podziņas un lampiņas, 
pārskatāmāks displejs. 
Bet svarīgākais, ka 
varam sniegt pacien-
tiem drošāku vispārējo 
anestēziju, atbilstoši 
ne tikai Latvijas, bet 
arī pasaules anestēzijas 
standartiem. Spējam 
sasniegt maksimālo 
kontroli anestēzijas lai-
kā, ieskaitot kapnomet-
riju jeb gāzes plūsmu 
koncentrāciju ieelpā un 
izelpā. Tas ir ļoti svarīgs 
rādītājs. Protams, tas 
bija iespējams arī ar iepriekšējās 
paaudzes iekārtām, bet ar šīm ir 
daudz vienkāršāk. Ļoti svarīgi, lai 
pacients anestēzijas laikā nebūtu, 
vienkārši runājot, ne pārventilēts, 
ne arī ventilēts līdz galam – lai 

organisms necieš ne no skābek-
ļa bada, ne pārmērīga ogļskābās 
gāzes daudzuma organismā. Pēc 
kapnometrijas mēs vadāmies, kas 
notiek pacienta organismā anestē-

zijas laikā. Ir dažādi 
ventilācijas režīmi. 
Tas atkarīgs no tā, 
ko pieprasa ķirurģi-
ja. Jaunā aparatūra 
ļauj to visu noteikt 
elastīgi. Neapšaubā-
mi ir ļoti patīkami ar 
jaunajiem aparātiem 
strādāt. Pavasarī 
šie aparāti bija pie 
mums uz aprobāciju. 
Jau tad strādājām ar 
baudu.”

Aparāti ievietoti 
trīs operāciju zālēs: 
traumu, ginekolo-
ģijas un vispārējās 
ķirurģijas. Ceturtajā 
zālē darbojas ie-
priekšējās paaudzes 
aparāts, kas ir pār-
baudīts un darbojas 
labi. O.Gologuzovs 
uzsver, ka visi ir pie-
tiekami noslogoti, 
piemēram, ķirurģijas 
zālē var būt arī pa 
četrām vai piecām 
operācijām dienā. 
Dakteris piebilst, ka 

ne visas no tām ir vispārējā narko-
zē, tiek izmantota arī spinālā, kas 
nomērdē tikai ķermeņa apakšgalu.

Vēl būs daudz
Kuldīgas slimnīcas vadītājs Ag-

Drošās rokās viss ir drošs
Tautā pastāv dažādi uzskati par 

to, cik neveselīga ir vispārējā 
anestēzija, īpaši, ja dzīves laikā to 
jāpārcieš vairākkārt. Anestezio-
logs Oļegs Gologuzovs smejas: 
tas ir mīts, ka pēc noteikta skaita 
vispārējās narkozes cilvēka prāta 
spējas samazinās. Jautāts, kura 
anestēzija ir drošāka – vietējā vai 
vispārējā, ārsts atbild, ka abas.

„Vispārējā anestēzija, kāda tā 
pastāv mūsdienās, ir ļoti sarež-
ģīta. Pacientam šķiet vienkārši: 
viņš atnāk, viņam ielaiž zāles, 
viņš aizmieg un pēc operācijas 
pamostas. To, kas ar cilvēku no-
tiek operācijas un anestēzijas 
laikā, zina tikai tās personas, kas 
tajā mirklī ir operāciju zālē. Tā-
pēc pirms plānveida operācijām 
vajadzīga ambulatorā pieņemša-
na, kur pacients atnāk pie mums 

ar visām savām bēdām un slimības 
bagāžu. Tikai pēc tam izlemjam, 
vai esam spējīgi viņam dot narkozi 
šajā mirklī un veselības pakāpē vai 
arī sūtām pie citiem speciālistiem 
un gaidām atpakaļ, kad traucējo-
šie faktori ir novērsti. Ja operācija 
ir neatliekama, kontrindikācijas 
nav. Lai pacientam saglabātu dzī-
vību, vajadzīga operācija. Riskē 
visi – gan personāls, gan pacients,” 
skaidro O.Gologuzovs. 

Viņš uzsver, ka vienmēr, ja tāda 
iespēja ir, piedāvā pacientiem iz-
vēlēties starp vispārējo un spinālo 
anestēziju. Esot daļa pacientu, kas 
paļaujas uz ārsta viedokli, bet citi 
sakot: „Labāk, dakter, es gulēšu.”

„Es vienmēr atgādinu, ka vispā-
rējā anestēzija ir sarežģītāka. Spi-
nālā anestēzija ir dūriens mugurā 
ar tievu jaunākās paaudzes adatu, 

atsāpināta tiek tikai tā daļa, ko va-
jag. 99% ķeizargriezienu notiek 
spinālajā anestēzijā. 

Ja man jāatbild, kura ir drošāka? 
Abas divas. Ja operācija ir virs 20 
minūtēm, protams, dodam vispārē-
jo anestēziju. Arī tad, ja ķirurgam 
vajag pilnīgu muskuļu atslābumu, 
vēdera dobuma operācijām ar jau-
najām laproskopijas metodēm. Tad 
ir vajadzīga kārtīga anestēzija ar 
muskuļu atslābumu. Ne visas vis-
pārējās anestēzijas ir kombinētās, 
kurās izmanto daudzus medika-
mentus. Var būt arī tāda, pēc kuras 
paiet stunda un pacients var braukt 
mājās pats pie stūres. Ja operācija 
būs liela, to darīt nevarēs. Nav tādu 
datu, ka pēc daudzām anestēzijām 
cilvēks kļūst slims. Drošās rokās 
vienlīdz drošas ir abas,” uzsver 
O.Gologuzovs.

Stāsta iedzīvotāji
•	 Pensionāram Vjačeslavam bijušas daudzas 

operācijas: „Par anestēziju nesūdzos, neko 
nejutu, un viss.”

•	 Savukārt pensionāre Vija atminas, ka 
gastroskopijā bija jārij čūska, nobijusies un 
lūgusi narkozi. Pēc tam viss bijis vienkārši. 

•	 Arī Ināras kundzei bijušas vairākas 
operācijas, smagākā – mugurkaula: 
„Protams, man bija anestēzija. Domāju, ka 
neviens normāls cilvēks neizturētu bez tās. 
Es veselīgi pret to izturos.”

•	 Vivianas kundzei stiprā narkozē bijusi 
aklās zarnas operācija. Viņa esot tās laikā 
saliekusi kāju tā, kā nevajadzēja. 

•	 Dacei tāda pati operācija noritējusi ļoti labi. 
•	 Kuldīdzniece Iveta teic, ka labprātāk 

izvēloties narkozi ar gāzi, nevis durtu vēnā. 

Inguna Spuleniece
Rūta Mediņa

Agris 
Rozenfelds.
Iekārtas nav 
lētas, bet no 
slimnīcas 
budžeta 
līdzmaksājums 
par tām ir 15%. 
„Arī tas nav 
maz, tomēr 
rēķināmies, ka 
visu varēsim 
iegādāties bez 
kredīta.” 

Oļegs 
Gologuzovs: 
„To, kas ar cilvēku 
notiek operācijas 
un anestēzijas 
laikā, zina tikai tās 
personas, kas tajā 
mirklī ir operāciju 
zālē.”

Trīs gados atjaunos iekārtas

Anestēzijas darba stacijas Kuldīgas slimnīcai 
piegādāja SIA Tradintek. Uzņēmuma speciālisti 
uzlika jaunās darba stacijas un apmācīja ārstējošo 
personālu. Trīs anestēzijas darba stacijas ar pacientu 
novērošanas monitoru General Electric Healthcare 

Carestation 650 izmaksā 97 574,40 eiro. 
Projektā Kuldīgas un Liepājas slimnīcai trīs gados
tiks piegādātas iekārtas aptuveni par 1,5 milj. eiro. 
No šīs summas Liepājai – par 200 000 eiro. 
No slimnīcu budžeta līdzmaksājums ir 15%.

Jūlijā Kuldīgas slimnīcā projektā Tehnoloģiju iegāde SIA „Kuldīgas slimnīca” un 
SIA „Liepājas reģionālā slimnīca”, uzlabojot veselības aprūpes pakalpojumu 
pieejamību un kvalitāti, piegādātas pirmās iekārtas – trīs anestēzijas darba stacijas. 
Pārējās projektā paredzētās iekārtas tiks piegādātas trīs gadu laikā.

ris Rozenfelds pastāstīja, ka Eiro-
pas Savienības projektā iesaistītas 
visas slimnīcas. „Veselības minis-
trija akceptēja, kam drīkst pieteik-
ties. Mēs esam kopā ar Liepāju, 
kas jau iegādājusies sterilizācijas 
iekārtas. Kuldīgai vēl būs jauni 
ultrasonogrāfi, plaušu ventilācijas 
iekārtas, endoskops, jaunas gultas, 
ķirurģijas un terapijas nodaļā būs 
jauna māsu izsaukumu pogu sistē-
ma, operāciju galdi, laproskops,” 
uzskaita A.Rozenfelds. „Katrai 
nodaļai tiks kaut kas jauns.” Viņš 
pastāstīja, ka arī šobrīd slimnīcā 
šīs iekārtas ir, tikai jau novecoju-
šas. Tomēr tiek meklētas iespējas 
ar piegādātāju palīdzību nomai-
nītās iekārtas piedāvāt vēl kādam 
citam, kas vēlas nopirkt par lētāku 
naudu. 

Iekārtas nav lētas, bet no slim-
nīcas budžeta līdzmaksājums par 
tām ir 15%. „Arī tas nav maz, to-
mēr rēķināmies, ka visu varēsim 
iegādāties bez kredīta.” 

Mediķu trūkst
A.Rozenfelds atzīst, ka ir spe-

ciālisti, kuri strādās ar visām jau-

najām iekārtām, tomēr speciālistu 
trūkst: „Vajag, vajag. Visvairāk 
no ārstiem – ginekologu un anes-
teziologu. Bet māsas vajadzīgas 
pilnīgi visās nodaļās, visvairāk – 
operāciju zālē un anesteziologa.”

Slimnīcas vadītājs pastāstīja, 
ka ir cerība uz pašvaldības solīto 

stipendiju topošajiem jaunajiem 
speciālistiem novadā vajadzīgajās 
profesijās. Pieteikšanās beigsies 
9. augustā, tad komisija nāks kopā 
un skatīsies, bet A.Rozenfelds jau 
tagad zina, ka bez skolotājiem 
pieteikušies arī medicīnas vecāko 
kursu studenti.

Jaunās 
anestēzijas 
stacijas at-

vieglo darbu 
un narkozi 

padara dro-
šāku.

Oļega Gologuzova arhīva foto

Kuldīgas slimnīca meklē
Māsas 
• reanimācijas un 
  anestezioloģijas nodaļā,
• iekšķīgo 
  slimību (terapijas) nodaļā,
• ginekoloģijas nodaļā,
• operāciju zālē.

Ārstus
• internistu,
• anesteziologu-reanimatologu,
• neirologu,
• neatliekamās palīdzības ārstu,
• ginekologu-dzemdību 
  speciālistu.

Vecmātes 
• ginekoloģi-
jas nodaļā.

Podologu
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Aizbraukšana – izeja no 
neziņas
Kristīnas bērnība pagājusi Kul-
dīgā ģimenē ar vēl trim māsām. 
Divas joprojām dzīvo šeit, bet 
viņas un jaunākās māsas dzīve 
rit Vācijā. Kristīna tur nonākusi 
pirms 16 gadiem, sekojot drau-
dzenes piemēram.

Beigusi Kuldīgas Centra vidus-
skolu. „Bet pēc 12. klases neva-
rēju izdomāt, ko darīt tālāk. Visi 
gāja studēt vai strādāt. Studēšana 
nebija iespējama, un es pēc tās 
nemaz netiecos, jo nezināju, ko 
gribu. Oma toreiz ieteica strādāt 
pretim mājām pārtikas veikalā. 
Tas mani tā sabiedēja! Nezināju, 
ko gribu, bet zināju, ka to negribu. 

Labākā draudzene Ina, ar kuru 
skolā saradām kā māsas, bija 
sarunājusi Vācijā strādāt par 
auklīti. Šādu plānu arī sev redzēju 
kā izeju. 

Aizbraucām, strādājām divu 
brāļu ģimenēs, dzīvojām netālu 
viena no otras. Vācu valodu 
biju mācījusies no 5. klases, bet 
īsti apguvu tikai tur – vidē tas 
notiek dabiski un viegli. Par to, 
ka jāprot labi tās valsts valoda, 
kurā dzīvo, pat nerunāšu – tas ir 
pašsaprotami.”

Pēc pirmajiem mēnešiem Kris-
tīna sapratusi, ka viņai patīk gan 
darbs, gan sadzīves apstākļi, tādēļ 
braukusi uz Latviju kārtot vīzu, lai 
Vācijā var uzturēties ilgāk. 

Sociālo garantiju 
pietiek
Kristīna plānojusi Vācijā dzīvot 
vēl gadu, bet apstākļi iegrozījušies 
citādāk. „Divus gadus strādāju par 
auklīti. Darbs patika, ģimene laba, 
draudzene Ina tuvu. Man pieteicās 
meitiņa Karla. Pirms uzzināju, ka 
esmu stāvoklī, ar viņas tēvu jau 
bijām izšķīrušies. Sapratu, ka ar 
visu būs jātiek galā pašai, bet Kul-
dīgā atgriezties nedomāju. Nekā 
vairāk vai labāk man te nebūtu, 
tikai ģimenes atbalsts. Tā man 
pirmajā laikā pietrūka. 

Ja Vācijā bērnu audzina tikai 
viens no vecākiem, ir sociālās 
garantijas. Pat nezinu, kam jā-
notiek, lai cilvēks būtu galīgi gar 
zemi. Man pēc tik neilgas dzīves 
šajā valstī šī palīdzība pienācās, 
jo Karla dzima Berlīnē, ir vāciete. 
Arī viņas tēvs ir vācietis, tādēļ 
ieguvu statusu, ka varu tur uzturē-
ties. Tagad likumi mainījušies, un 
nezinu, kā ir. Nupat mums bērnu 
pabalstu paaugstināja par desmit 
eiro, un par pirmo bērnu tagad ir 
204 eiro. Man bija alimenti un 
valsts atbalsts – ar to pietika, lai 
minimālās vajadzības apmieri-
nātu. Sajūta nav laba, bet nebija 
variantu.”

Nonāk sākumpunktā
Pēc laika Kristīna iepazinusies ar 
citu puisi, dzīvojuši kopā desmit 
gadus, viņa bijusi mājsaimniece. 

„Palaikam kabatas naudai pie-
strādāju veikaliņā vai kaut ko 
tulkoju. Pirms četriem gadiem 
ar to puisi izšķīrāmies, un likās, 
ka esmu sākumpunktā. No valsts 
pabalstiem dzīvot man nepatīk. 
Liekas naudas tad nav – var tikai 
izdzīvot. Vācijā katram arodam 
ir sava skola, un es vienā sāku 
mācīties. Tā kā biju vecāka, man 
programmu saīsināja uz diviem 
gadiem. Aģentūra apmaksāja sko-
lu, maksāja naudu dzīvošanai –                                                        
mums ar meitu pietika. Mācīties 
vācu valodā bija izaicinājums, jo 
runāt ir citādi nekā lietot profesi-
jai atbilstošus terminus. 

Es pat nevaru izskaidrot, kā 
sauc arodu, ko apguvu. Tas saistīts 
ar veselības apdrošināšanu. Var 
strādāt par grāmatvedi veco ļaužu 
pansionātā, palīglīdzekļu veikalā 
vai citā sociālā iestādē. Pielīdzi-
not Latvijas profesijām, tā varētu 
būt kā specifiska grāmatvedība. 
Vācijā veselības apdrošināšana 
ir obligāta – no algas tiek norēķi-
nāti zināmi procenti, un otru pusi 
maksā darba devējs. Mācoties 
mans mērķis bija tikt slimokasē. 
Dabūju ļoti labu darbu vienā no 
lielākajām Vācijas slimokasēm. 
Esmu labi iekārtojusies.”

Bijuši grūti un labi 
laiki
Kristīnas meita latviešu valodu 
neprot. Mamma skaidro: „Man 

bija partneris vācietis, tādēļ ar 
meitu mājās latviski nerunāju. Uz 
Latviju ilgi nebijām braukušas, 
un tā iegājās. Tagad pamazītiņām 
mācāmies, jo biežāk esam te, bet 
Vācijā kontaktu ar latviešiem nav. 
Ikdienā viss notiek vāciski, un 
brīžiem šķiet, ka tā izteikties es 
varētu kodolīgāk. 

Nākotni saistu ar Berlīni. Meita 
iet skolā, tā jāpabeidz, jāizdomā, 
ko gribēs tālāk darīt. Mums tur ir 
labi draugi. Karlai Kuldīga šķiet 
kā lauki un ir valodas barjera. Ļoti 
neierasts klusums. Bijām uz kino –                                                                          
zāle šķita tik maza kā dzīvojamā 
istaba. Berlīnē esam pieradušas 
pie lielajiem kinoteātriem.

Domājot, vai kādreiz atgrie-
zīšos, jāsaka, ka kādu laiku no-
teikti ne. Tādu iespēju neizslēdzu 
vecumdienās, bet ne tagad. Man 
nav konkrētas nākotnes vīzijas. 
Dzīve man patīk tāda, kāda tā ir 
šajā mirklī. Esmu noķērusi tādu 
leveli (līmeni – no angļu val.), 
kurā jūtos ērti.” 

Trūkst izvēles 
Ciemoties Kuldīgā Kristīnai pa-
tīk. „Atbraucām pagājušajā gadā 
un šogad jau otro reizi uz trim 
nedēļām. Ir labi atbraukt ciemos, 
satikt ģimeni. Māsa dzemdēja 
dēlu, gribējās satikt šogad un 
redzēt, jo pēc gada jau ir krietni 
paaudzies. 

Kuldīga kļuvusi ļoti skaista. 

Man pēc lielpilsētas kņadas grūti 
pierast, ka te tik klusi, īpaši va-
karos. Ir tāda sajūta, ka nav, kur 
iet pasēdēt, būt cilvēkos. Nedēļu 
varbūt to nepamanu, bet, trīs 
nedēļas dzīvojot, tā pietrūkst. 
Var, protams, sēdēt parkos, bet 
traucē visvisādi aizliegumi. Vā-
cijā drīkstam parkā sēdēt zālītē, 
uzpīpēt, iedzert aliņu. Draugi 
pēc darba satiekas, sēž pie upes 
vai kanāla malā. Tur spēlē mū-
ziku, ir brīva atmosfēra.  Varbūt 
lielpilsētas visatļautības iespaidā 
man šeit ir tādas ierobežojošas 
izjūtas. Pilsētas svētkos te cilvēki 
iet pa ielu un dzer alu. Tas taču 
nevienu netraucē! Nav jau tas ļoti 
nepieciešams, bet man nepatīk, ja 
cilvēkam atņem izvēles iespēju. 
Ja gribas kādā brīdī iedzert alu, 
kamdēļ ne? Tad visi slapstās pa 
parciņiem, slēpjas pa nostūrīšiem, 
it kā kaut ko sliktu darītu. Man tas 
liekas briesmīgi. Cilvēks drīkst 
izvēlēties. Nav, protams, izsmēķis 
jāmet uz ietves – to var izmest 
konteinerā. Bet tās ir pašsapro-
tamas lietas, kas katram jāievēro 
bez aizlieguma. 

Mani arī šausmina tas, ka vi-
sur ir novērošanas kameras. Es 
saprotu, ka tā tiek samazināta 
noziedzība, bet vienalga tā jūtos. 
Droši vien Vācijā arī tās ir, bet 
tur tā nemana. Kuldīgā es jūtos 
novērota. Man nepatīk robežas un 
nepatīk plānot – tā bijis vienmēr.”

Kristīna Balabka ar meitu Karlu šovasar uz mammas dzimto vietu Kuldīgu no Vācijas atbrauca Pilsētas svētku laikā, kad cilvēku te esot tik daudz kā Berlīnē, 
kur rit viņu ikdiena. 

Ar berlīnietes acīm
Par to, kā 
rit dzīve 
lielpilsētas 
kņadā Vācijā, 
kā, neesot klāt 
tuviniekiem, 
ar visu jātiek 
galā pašai, 
kādas atmiņas 
saglabājušās 
par dzimto 
Kuldīgu, kā 
tajā jūtas 
ciemojoties un 
kāda izskatās 
nākotne, 
ja vairāk 
ļaujas mirkļa 
plūdumam 
un neko īpašu 
neplāno, 
stāsta 
KRISTĪNA 
BALABKA.

„Varbūt lielpilsētas 
visatļautības 

iespaidā šeit ir tādas 
ierobežojošas izjūtas.

„Ja Vācijā bērnu audzina tikai viens no vecākiem, ir 
sociālās garantijas. Es pat nezinu, kam jānotiek, lai 

cilvēks būtu galīgi gar zemi.”

„Man nav konkrētas 
nākotnes vīzijas. Dzīve 
man patīk tāda, kāda 

tā ir šajā mirklī.”



	
5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Bitīt’ kapos. Latvijas komēdijseriāls. 
8.45 	 Kobra 11–15. Vācijas seriāls. 
9.50 	 Zibsnis 2. ASV seriāls. 
10.50 	1000 veidu, kā nomirt. ASV dokumentāls ser. 
11.15	 Naša Russia. Krievijas humora raidījums. 
12.05 	Pludmales patruļa 3. ASV seriāls. 
13.05 	Zibsnis 2. ASV seriāls. 
14.00 	Kobra 11–15. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
15.00 	Naša Russia. Krievijas humora raidījums. 
16.00 	Bitīt’ kapos. Latvijas komēdijseriāls. 
16.30 	Mana trakā ģimene 13. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 27. Animācijas seriāls. 
18.00 	Pludmales patruļa 3. ASV seriāls. 
19.00 	Noliktavu kari 9. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 27. Animācijas seriāls. 
21.00 	Sliktākais Kanādas šoferis 13. Seriāls. 
22.00 	„Krutie” kruķi.                                                    

Lielbritānijas un Francijas komēdija. 
0.30 	 Iespējams tikai Krievijā 4. Humora raidījums. 
1.00 	 TV6 nakts mūzika.
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TV programma 7

humoriņš

5.00 	 1000 jūdzes 
Kambodžā.* 

5.30 	 Saknes debesīs.* 
6.02 	 700 pasaules 

brīnumi. Vjetnama.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14.                    

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa 2.                  

Portugāles seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Hadsons un Reksis. 

Detektīvseriāls. 
11.45 	Laiks atkal mosties.               

LTV videofilma. 
12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Karaliste.* 
13.35 	Aculiecinieks.* 
13.50 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa 2.                  

Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14.                  

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
19.00 	700 pasaules brīnumi. 

Vjetnama.* 
19.35 	Hadsons un Reksis. 

Detektīvseriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Latviešiem pa pēdām. 

Brazīlija.* 
21.50 	Poldarks 4.                   

Lielbritānijas seriāls. 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Iekodies Kurzemē!* 
23.50 	Adreses.* 
0.50 	 Daudz laimes, jubilār!* 
1.30 	 Nacionālie                        

dārgumi.* 

5.00 	 LTV – 60. Zelta 
arhīvs. Vasara 
Jūrmalā. 

5.30 	 700 pasaules brīnumi. 
Izraēla.* 

6.03 	 1000 jūdzes Transilvānijā.* 
6.30 	 Reaktīvie draugi 2. 

Animācijas seriāls. 
7.00 	 Kas te? Es te!* 
7.30 	 Pie stūres. 
8.00 	 Izziņas impulss.* 
8.30 	 Ielas garumā.* 
9.00 	 Vides fakti.* 
9.30 	 Dzimis Eiropā.* Ieguvumi 

un zaudējumi jaunajās 
dalībvalstīs 10 gadus pēc 
iestāšanās ES. 

10.00 	Latvijas jaunatklāšanas 
raidījums Te!* 

11.00 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 
Seriāls. 

11.55 	Dzīvoklis. Latvijas seriāls. 
12.55 	Uzvelc tautastērpu!* 
13.25 	Projekts „Nākotne”. 
13.55 	Personība.* 
14.55 	Sāras mūzika 2. 
15.10 	Tuvā nākotne.        

Dokumentālu filmu cikls. 
16.05 	Taisnību visiem.                   

Vācijas seriāls. 
17.00 	Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Izmeklētājs un jūra.               

Vācijas un Zviedrijas seriāls. 
21.15 	Taisnību visiem.                    

Vācijas seriāls. 
22.10 	Pludmales volejbola 

apskats. 
22.25 	Klausītājs. 
22.55 	Eiropas Zelta līga 

volejbolā.* Beļģija – Latvija.
0.55 	 „Ghetto Games” 

dienasgrāmata.* 
1.10 	 Aculiecinieks.* 
1.25 	 Projekts „Nākotne”. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu 
Top 5.* 

7.00 	 Dienas personība.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā.* 
8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu!* 
11.00 	Latvijas labums.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Latgales     

pierobeža –                                   
vieta, kur 
sākas Eiropas 
Savienība.* 

15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas personība.* 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Ēdiens kā zāles.* 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Spēka spēle. 
21.30 	Nākotnes 

medicīna. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Nākotnes 

medicīna.* 
2.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas    

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Aklā zona 2.  
ASV seriāls. 

5.50 	 Iebraucēji 2.                                
ASV seriāls. 

6.20 	 Ogijs un tarakāni 4. 
Animācijas seriāls. 

6.25 	 Babāra un Badū 
piedzīvojumi 2.                
Animācijas seriāls. 

7.00 	 Bena desmitnieks. 
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Lauvas sardze.               
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Pilna māja 6.                             
ASV komēdijseriāls. 

8.55 	 Burvju deguns. Slovākijas 
un Čehijas piedzīvojumu 
filma. 

11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Simpsoni 12.                 

Animācijas seriāls. 
11.50 	Bīstamās mājsaimnieces 3. 

ASV seriāls. 
12.50 	Īstās mājsaimnieces. 

Beverlihilsa 3.                         
ASV realitātes seriāls. 

13.50 	Mazās sievietes. 
Losandželosa 3. Šovs. 

14.40 	Pilna māja 6.                            
ASV komēdijseriāls. 

15.40 	Viņas melo labāk 7. 
Latvijas seriāls. 

16.55 	Bīstamās mājsaimnieces 3. 
ASV seriāls. 

17.55 	Ivanovi – Ivanovi.                         
Krievijas komēdijseriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 7. 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Vajātie. Lielbritānija 2. 

Realitātes seriāls. 
22.00 	Kurjers.                                    

ASV spraiga sižeta trilleris. 
24.00 	Īpašo uzdevumu 

vienība „Hawaii 5-0” 8.                          
ASV seriāls. 

0.55 	 UgunsGrēks 9. Seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna 5. ASV seriāls. 
9.20 	 Gonula. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Uzvarētājas un zaudētājas 3.                        

Austrālijas komēdijseriāls. 
11.40 	Viesnīca „Heidelberga”. Atnākšana un 

aiziešana. Vācijas komiska drāma. 
13.35 	Televeikala skatlogs. 
13.50 	Degpunktā.* 
14.25 	Piedzīvojums bez robežām. TV šovs. 
14.55 	Ekstrasensu cīņas 3. 
15.55 	Sirds aicinājums. ASV seriāls. 
16.55 	Jaunava Džeina 3. ASV seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 2. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Agata Kristi. Erkils Puaro 13.                     

Lielbritānijas detektīvseriāls. 
23.05 	Dzeltenā trauksme. Kanādas un ASV trilleris. 
0.55 	 Čikāgas sardzē 3. ASV seriāls. 
1.35 	 Daktere Kvinna 5. ASV seriāls. 
2.20 	 Degpunktā.* 
2.45 	 900 sekundes.* 

5.00 	 1000 jūdzes 
Kambodžā.* 

5.30 	 Latvietis. Paralēlās 
pasaules.* 

6.02 	 700 pasaules brīnumi. 
Vjetnama.* 

6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14.                 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa 2. Portugāles 

seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Hadsons un Reksis. 

Detektīvseriāls. 
11.45 	Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
12.50 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Uz Tobāgo. Kurzemniekiem 

pa pēdām.* 
13.50 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa 2. Seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14. Seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
19.00 	700 pasaules brīnumi. 

Vjetnama.* 
19.35 	Hadsons un Reksis. 

Detektīvseriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Tēvs Brauns 6. 

Lielbritānijas seriāls. 
23.05 	Nakts ziņas. 
23.14 	Sporta ziņas. 
23.16 	Laika ziņas. 
23.20 	Latvijas sirdsdziesma.* 
0.15 	 Poldarks 4.                    

Lielbritānijas seriāls. 
1.20 	 Lai top!*                               

Pozitīvo emociju raidījums. 
3.15 	 Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
4.15 	 V.I.P. – Veiksme.                 

Intuīcija. Prāts.* 

5.00 	 Berberiem pa 
pēdām. Maroka.* 

5.30 	 Sajūti Latgali!* 
6.03 	 1000 jūdzes 

Transilvānijā.* 
6.30 	 Mazā Maruko.                   

Animācijas seriāls. 
7.25 	 „Euromaxx”. 
7.55 	 Savējie. Seriāls. 
8.25 	 LTV – 60. Zelta arhīvs. 

Dzied N.Matvejevs un 
M.Naumova. 

9.15 	 Ciemos.* TV spēle. 
10.00 	Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
11.55 	Dzīvoklis. Latvijas seriāls. 
13.00 	Anekdošu šovs.* 
13.30 	Pie stūres. 
14.00 	Ziemeļu puse. Sākums. 
14.20 	Nacionālie dārgumi.* 
15.05 	Personība.* 
16.05 	Taisnību visiem.                     

Vācijas seriāls. 
17.00	  Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Klase. Cik daudz laika 

patiesībā mēs pavadām 
virtuālajā vidē, un cik 
nozīmīga tā šobrīd ir 
pusaudžiem?* 

20.00 	Miranda.                             
Lielbritānijas   
komēdijseriāls. 

21.10 	Eiropa koncertos. 
22.00 	Telma. Norvēģijas,                

Dānijas, Zviedrijas un 
Francijas drāma. 

0.15 	 Eiropas Zelta līga volejbolā.*                          
Slovākija – Latvija. 

2.15 	 Latvijas sirdsdziesma. 
Vasaras koncerts.* 

4.00 	 Spots.* 
4.30 	 Pie stūres. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu     
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā.* 

8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu!* 
11.00 	Vēlais ar Streipu.* 
11.30 	Nākotnes 

medicīna.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Ko, notiek? 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā                 

zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas 

personība.* 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Ēdiens kā zāles.* 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Globuss. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Aklā zona 2.  
ASV seriāls. 

5.50 	 Iebraucēji 2.                                
ASV seriāls. 

6.20 	 Ogijs un tarakāni 4.                                         
Animācijas seriāls. 

6.25 	 Babāra un Badū 
piedzīvojumi 2.               
Animācijas seriāls. 

7.00 	 Bena desmitnieks. 
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Lauvas sardze.                
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Pilna māja 6. ASV seriāls. 
8.55 	 Roboti.                                     

ASV animācijas filma. 
10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	Simpsoni 12.                    

Animācijas seriāls. 
11.40 	Bīstamās mājsaimnieces 3. 

ASV seriāls. 
12.35 	Īstās mājsaimnieces. 

Beverlihilsa 3.                           
ASV realitātes seriāls. 

13.35 	Mazās sievietes. 
Losandželosa 3.                        
ASV realitātes šovs. 

14.30 	Pilna māja 6. ASV seriāls. 
15.00 	Tētis stāvoklī.                      

Krievijas realitātes šovs. 
16.25 	Bīstamās mājsaimnieces 3. 

ASV seriāls. 
17.20 	Ivanovi – Ivanovi.                

Krievijas komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Medaljons. ASV un 

Honkongas komiska  
spraiga sižeta filma. 

22.10 	Slepenā aģente.                        
ASV komiska spraiga  
sižeta filma. 

0.10 	 Atzīt par nevainīgu.                   
ASV seriāls. 

1.05	 Simpsoni 12.                   
Animācijas seriāls. 

1.35 	 UgunsGrēks 9.                        
Latvijas seriāls. 

3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Bruklina 99 3. ASV seriāls. 
11.05 	Slavenību padomu aģentūra. 
11.20 	Dullās sacensības Neiespējamā misija 3. 

Lielbritānijas realitātes šovs. 
16.30 	Mana trakā ģimene 13. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 27. Animācijas seriāls. 
18.00 	Pludmales patruļa 3. ASV seriāls. 
19.00 	Noliktavu kari 9. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 27. Animācijas seriāls. 
20.30 	Simpsoni 28. Animācijas seriāls. 
21.00 	Netīri darbi 4. ASV realitātes šovs. 
22.00 	Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
1.15 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna 5. ASV seriāls. 
9.20 	 Gonula. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Uzvarētājas un zaudētājas 3. Seriāls. 
11.40 	Mīlestības atslēgas. ASV melodrāma. 
13.35 	Televeikala skatlogs. 
13.50 	Degpunktā.* 
14.25 	Piedzīvojums bez robežām. TV šovs. 
14.55 	Ekstrasensu cīņas 3. 
15.55 	Sirds aicinājums. ASV seriāls. 
16.55 	Jaunava Džeina 3. ASV seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 2. 
19.00 	Sievišķīgās atriebības 2. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Izdzīvotāji 35. ASV realitātes šovs. 
22.10 	Uz nažiem 3. Realitātes šovs. 
23.15 	NCIS: Losandželosa 4. ASV seriāls. 
1.00 	 Čikāgas sardzē 3. ASV seriāls. 
1.40 	 Sievišķīgās atriebības 2. Turcijas seriāls. 
2.25 	 Degpunktā.* 
2.50 	 900 sekundes.* 

90% vīriešu, uzzinājuši par sievas neuzticību, 
savāc savas mantas un pārvācas pie mīļākās.



	 	 	

	
sestdiena, 10. augusts

svētdiena, 11. augusts

TV programma8

humoriņš

5.00 	 1000 jūdzes Kambodžā.* 
5.30 	 Latvijas filmas Latvijas 

simtgadei.* 
6.03 	 Personība.* Jānis Kvēps. 
7.00 	 Mazā Maruko. Animācijas seriāls. 
7.25 	 Pelēns Tips 2. Animācijas seriāls. 
7.50 	 Sveiks, Dagij! Animācijas seriāls. 
8.25 	 Vispera. Animācijas seriāls. 
8.40 	 Bings. Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te!* 
9.30 	 Ernests un Selestīna.                       

Animācijas seriāls. 
10.00 	Mans zaļais dārzs.* 
10.30 	Mana dzīve kā Cukīni.                       

Francijas animācijas filma. 
11.50 	Adreses.* 
12.05 	Skaņusaite Latvijā.* 
12.30 	Balss pavēlnieks.* 
14.05 	Es mīlu ēdienu!* 
14.40 	Latviešiem pa pēdām. Brazīlija.* 
15.10 	Viktorija 2. Lielbritānijas seriāls. 
17.00 	Biomīmikrija: bioķīmija.                      

Dokumentāla filma. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Es gribētu būt aplis.                                

Dokumentāla filma. 
19.40 	Latvijas sirdsdziesma.* 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Stikla pils. ASV drāma. 
23.45 	Telma. Norvēģijas, Dānijas,         

Zviedrijas un Francijas drāma. 
1.55 	 Dziesmu un deju svētki.                          

Tautas mūzikas koncerts                       
Visas manas greznas dziemas.* 

3.45 	 Kaut kur uz Zemes. Bretaņa. 
Dokumentāla daudzsēriju filma. 

4.15 	 Kaut kur uz Zemes. Nevada. 
Dokumentāla daudzsēriju filma. 

4.40 	 Nacionālie dārgumi.*                         
Aivaram Freimanim – 80. 

5.00 	 Saules izaicinātie. 
„Livin aloha”.* 

5.30 	 Adreses.* 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Brīnumskapja skola.* 
7.30 	 Province.* 
8.00 	 Latvijas novadu cīņas.* 
9.00 	 Oskara laboratorija.* 
9.30 	 Vēstures skolotājs. 

Ekspedīcija laikā.* 
10.00 	Klase. Cik daudz laika 

patiesībā mēs pavadām 
virtuālajā vidē, un cik 
nozīmīga tā šobrīd ir 
pusaudžiem?* 

10.25 	Klausītājs.* 
10.55 	Pludmales volejbola apskats.* 
11.10 	Kreilis un Lauva. 

Dokumentālā filma par 
A.Samoilovu un J.Šmēdiņu. 

12.10 	Eiropas meistarsacīkstes 
pludmales volejbolā vīriešiem. 
Ceturtdaļfināls. 

14.15 	Nacionālie dārgumi.*                
Mārtiņš Brauns. 

15.05 	Eiropa koncertos. 
15:55 	EČ pludmales volejbolā. 

Ceturtdaļfināls vīriešiem. 
17:00 	EČ pludmales volejbolā. 

Ceturtdaļfināls vīriešiem. 
17:55 	Inese pirmā! Dokumentālā 

filma par Inesi Jaunzemi.* 
18:25 	EČ pludmales volejbolā. 

Spēle par 3. vietu sievietēm. 
19.30 	„Ghetto Games” 

dienasgrāmata.* 
19.45 	Eiropas meistarsacīkstes 

pludmales volejbolā 
sievietēm. Fināls. 

21.00 	Midsomeras slepkavības 19. 
Detektīvseriāls. 

22.45 	Daudz laimes, jubilār!* 
23.25 	Inese pirmā!                    

Dokumentāla filma. 
23.55 	Izmeklētājs un jūra.                

Vācijas un Zviedrijas seriāls. 
1.40 	 LTV – 60. Zelta arhīvs. 
3.00 	 „Mikrofona” dziesmas.* 
4.30 	 Deviņas Latgales puķes 

Latvijai.* 

6.00 	 Ziņu 
Top 5.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Nākotnes 
medicīna.* 

8.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

9.00 	 La dolce vita ar 
Roberto.* 

10.00 	Rīts ar 
uzņēmējiem. 

10.30 	Dzīvesstils. 
11.00 	Ēdiens kā zāles. 
11.30 	Ko, notiek?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Dr. Apinis.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Globuss. 
16.00 	Vēlais ar 

Streipu.        
Nedēļas atskats. 

17.00 	Finanšu un 
nodokļu labirinti. 

17.30 	Ko, notiek?* 
18.00 	Vasaras māja. 
18.30 	Aktualitātes. 
19.00 	Nu ko, 

gatavosim! 
20.00 	Dabas tops. 
20.30 	Ģenerāļa 

stūrmaņi. 
21.00 	Nacionālo 

interešu klubs. 
22.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu. 
22.30 	Dr. Apinis.* 
23.30 	Kur tas suns 

aprakts?* 
0.30 	 Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce                      

vita ar Roberto.* 
4.30 	 Preses                

klubs.* 

5.00 	 Aklā zona 2. 
ASV seriāls. 

5.50 	 Amerikāņu 
nindzjas 4. 
ASV realitātes šovs. 

6.50 	 Ogijs un tarakāni 4. 
Animācijas seriāls. 

7.20 	 Mans mazais ponijs: 
draudzība ir brīnums 6.                            
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Zvaigžņu kari: 
dumpinieki 2. 
Animācijas seriāls. 

8.20 	 Kungfu panda 2. 
Animācijas seriāls. 

9.10 	 Aizraujošās 
zoomīklas 2.                                      
ASV seriāls. 

9.45 	 Televeikala skatlogs. 
10.00 	Sveika, Rīga! 
10.30 	Autoziņas 8. 
11.05 	Tēta nedienas 

Latvijā 3.                                  
Latvijas realitātes šovs. 

12.40 	Pasaules smieklīgāko 
videokuriozu                        
Top 10. 

13.10 	Konija un Ko 2.                                                
Tiranozaura 
noslēpums.                  
Vācijas piedzīvojumu 
komēdija. 

15.05 	Samainītie.                      
ASV komēdija. 

17.05 	Medaljons.                              
ASV un Honkongas 
komiska spraiga              
sižeta filma. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Fiksiki: lielais 

noslēpums.                        
Krievijas animācijas 
filma. 

21.05 	Es esmu ceturtais. 
ASV filma. 

23.15 	Kurjers.                              
ASV trilleris. 

1.10 	 UgunsGrēks 9.   
Latvijas seriāls. 

4.30 	 TV3 ziņas.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.10 	 1000 veidu, kā nomirt.                        

ASV dokumentāls seriāls. 
7.40 	 Kaili un nobijušies 2.                            

ASV realitātes seriāls. 
8.40 	 Noliktavu kari 9. ASV realitātes šovs. 
13.35 	Tumšais bruņinieks atgriežas.                              

ASV un Lielbritānijas spraiga sižeta 
filma. 

17.00 	Simpsoni 27. Animācijas seriāls. 
17.30 	Zebra 3. 
17.50 	Gāzi grīdā! 24. Lielbritānijas 

izklaidējošs raidījums. 
20.00 	Simpsoni 28. Animācijas seriāls. 
21.00 	Idiotu TV. Izklaidējošs raidījums. 
21.30 	Autoziņas 8. Latvijas raidījums. 
22.00 	Trakie riteņi. ASV izklaidējošs 

raidījums. 
23.00 	Speciālo uzdevumu vienība „SWAT”.                

ASV seriāls. 
0.55 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba!                   
Humora raidījums. 

5.20 	 Jauniņā 5.                          
ASV komēdijseriāls. 

6.00 	 NCIS: Losandželosa 4.                       
ASV seriāls. 

6.40 	 Kontakts kopā ar doktoru                            
Čārlzu Stenliju 2. 

7.10 	 800 vārdi 2. Austrālijas seriāls. 
9.10 	 30 minūtes virtuvē ar                             

Džeimiju Oliveru. 
9.45 	 Zebra 3. 
10.00 	Ceļojums kā piedzīvojums 2. 
10.30 	Atspēriens izaugsmei 3. 
11.00 	Izdzīvotāji 35. ASV realitātes šovs. 
12.00 	Piedzīvojums bez robežām. TV šovs. 
13.05 	Policijas akadēmija. Vācijas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Agata Kristi. Erkils Puaro 13. 

Lielbritānijas detektīvseriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	Ievainotā mīlestība. Turcijas seriāls. 
22.15 	Nodevējs mūsu gaumē.                 

Lielbritānijas un Francijas trilleris. 
0.20 	 Pēdējie Grimmi 4.                                         

ASV seriāls. 
1.50 	 Kāzu rīkotāji. Turcijas komēdija. 
3.30 	 800 vārdi 2. Austrālijas seriāls. 

5.20 	 Nacionālie dārgumi.*                      
Pianistei un komponistei                     
Elgai Igenbergai – 95. 

6.03 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko. Animācijas seriāls. 
7.25 	 Pelēns Tips 2. Animācijas seriāls. 
7.50 	 Sveiks, Dagij! Animācijas seriāls. 
8.25 	 Vispera. Animācijas seriāls. 
8.40 	 Bings. Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te!* 
9.30 	 Ernests un Selestīna.                     

Animācijas seriāls. 
10.00 	Jetiņš lasa. 
10.15 	Ja es būtu dzīvnieks.                   

Dokumentāls seriāls. 
10.30 	Gudrā meita. Vācijas pasaku filma. 
11.40 	2018. Latvijas hronika.* Adriāna Roze. 
12.00 	Dievkalpojums Kristus Karaļa 

draudzē.* 
13.00 	Esmu latvietis.* 
13.30 	Tēvs Brauns 6. Lielbritānijas seriāls. 
14.25 	Vienas vasaras zieds.                              

Latvijas iestudējums. 
15.05	 Kārkli pelēkie zied.                                  

Rīgas kinostudijas drāma. 
16.45 	2018. Latvijas hronika.* Matīss Spaile. 
17.00 	Labu apetīti no Žerāra 

Depardjē! Basku zeme.                                    
Dokumentālu filmu cikls. 

18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Iekodies Kurzemē! 
18.50 	Ketija Forda. Neaizmirsti mani. 

Vācijas melodrāma. 
20.30 	Panorāma. 
20.45 	Sporta ziņas. 
20.55 	Laika ziņas. 
21.05 	Alekss Igo. Pazudušais.                    

Francijas krimināldrāma. 
22.50 	Mīla un draudzība.                                

Īrijas romantiska drāma. 
0.40 	 Biomīmikrija: bioķīmija.                        

Dokumentāla filma. 
1.40 	 Viktorija 2. Lielbritānijas seriāls. 
3.30 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.                              

Dzied H.Sīmanis. 
4.10 	 1000 jūdzes Albānijā.* 
4.40 	 Nacionālie dārgumi.*                             

Mākslas kritika. 

5.00 	 Province.* 
5.30 	 Es mīlu ēdienu!* 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Brīnumskapja skola.* 
7.30 	 Mans zaļais dārzs.* 
8.00 	 Ielas garumā.* 
8.30 	 Reģionālā attīstība Latvijā. 

Agro 2019. 
9.00 	 Daudz laimes, jubilār!* 
9.40 	 Vienas dienas restorāns.* 
10.10 	Brīnumu laboratorija.* 
10.40 	Mana dzīve kā Cukīni. 

Francijas animācijas filma. 
11.55 	Eiropas meistarsacīkstes 

pludmales volejbolā 
vīriešiem. Pusfināls. 

13:00 	EČ pludmales volejbolā. 
Pusfināls vīriešiem. 

14.00 	Miranda. Lielbritānijas 
komēdijseriāls. 

15.05 	Aculiecinieks.* 
15.20 	Latvijas futbola virslīgas 

spēle. RFS – Rīga FC. 
17.40 	Eiropas meistarsacīkstes 

pludmales 
volejbolā vīriešiem.                                     
Spēle par 3. vietu.

18:45 	Aculiecinieks. *
19.00 	Eiropas meistarsacīkstes 

pludmales 
volejbolā vīriešiem.                                    
Fināls. 

20.15 	Ceļš uz skolu.           
Dokumentāls seriāls. 

21.15 	Policijas patruļa 19-2 2. 
Detektīvseriāls. 

22.10 	Okupācija.                      
Norvēģijas seriāls. 

23.05 	Latvijas sirdsdziesma. 
Fināls Lielvārdē.* 

1.30 	 Eiropa koncertos. 
2.20 	 Senegāla.                   

Dokumentāla filma. 
2.50 	 Misija Londonā.*                        

Latvijas sportisti Londonas 
olimpiskajās spēlēs. 

3.50 	 SeMS piedāvā... 
Mūzikas grupu konkurss                                  
Troksnis 4.* 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Finanšu 
un nodokļu 
labirinti.* 

8.30 	 Nedēļa 
novados. 

9.00 	 La dolce vita ar 
Roberto.* 

10.00 	Tete-a-Tete ar 
Rīgu. 

10.30 	Nu ko, 
gatavosim! 

11.30 	Spēka spēle.* 
12.00 	Nacionālo 

interešu klubs. 
13.00 	Vēlais ar 

Streipu. 
Nedēļas 
atskats. 

14.00 	La dolce vita ar 
Roberto.* 

15.00 	Latvijas 
labums.* 

16.00 	Kur tas suns 
aprakts?* 

17.00 	Nacionālo 
interešu klubs. 

18.00 	Dabas tops. 
18.30 	Preses klubs.* 
20.00 	Mana balss. 
21.00 	Globuss.* 
22.00 	Kur tas suns 

aprakts? 
23.00 	Mana balss. 
24.00 	Vasaras māja. 
0.30 	 Spēka spēle.* 
1.00 	 Vēlais ar 

Streipu. 
Nedēļas 
atskats.* 

2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses                  

klubs.* 

5.00 	 Aklā zona 2. 
ASV seriāls. 

5.50 	 Amerikāņu 
nindzjas 4. 
ASV realitātes šovs. 

6.55 	 Ogijs un tarakāni 4. 
Animācijas seriāls. 

7.10 	 Mans mazais ponijs: 
draudzība ir brīnums 6. 
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Zvaigžņu kari: 
dumpinieki 2. 
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Kungfu panda 2. 
Animācijas seriāls. 

9.00 	 Septiņi rūķi.                   
Animācijas seriāls. 

9.25 	 Pasaules smieklīgāko 
videokuriozu Top 10. 

10.00 	Superbingo. 
11.20 	Dziesmu duelis 4.                    

TV šovs. 
12.50 	Džungļu izaicinājums. 

Realitātes šovs. 
13.45 	Bēgšana no planētas 

Zeme. ASV un 
Kanādas animācijas 
filma. 

15.20 	Es esmu ceturtais.    
ASV filma. 

17.30 	Fiksiki: lielais 
noslēpums.                   
Krievijas animācijas 
filma. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.10 	Vajadzīga soliste. 

Rīgas kinostudijas 
muzikāla filma. 

20.50 	Transformeri. Pieveikto 
atriebība. ASV spraiga 
sižeta fantastikas filma. 

23.50 	Veronika Marsa.                 
ASV krimināldrāma. 

1.55 	 Vajātie. Lielbritānija 2. 
Realitātes seriāls. 

2.50 	 Pasaules smieklīgāko 
videokuriozu Top 10. 

3.15 	 UgunsGrēks 9.     
Latvijas seriāls. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.55 	 1000 veidu, kā nomirt. 

ASV dokumentāls seriāls. 
7.50 	 Autoziņas 8. Latvijas 

raidījums. 
8.25 	 Stīva Ostina lauzto 

kaulu izaicinājums 2.                                                                     
ASV realitātes seriāls. 

9.20 	 Pludmales patruļa 2. ASV seriāls. 
10.25 	Pludmales patruļa 3. ASV seriāls. 
14.20 	Gāzi grīdā! Ambiciozie eksperimenti. 

Lielbritānijas seriāls. 
15.25 	Simpsonu filma. ASV animācijas filma. 
17.00 	Simpsoni 27. Animācijas seriāls. 
18.00 	Mītu grāvēji 6. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 28. Animācijas seriāls. 
21.00 	Fizruks. Krievijas seriāls. 
22.30 	Korporatīvā iedzeršana.                        

Krievijas komēdija. 
0.20 	 Leģenda. ASV spraiga sižeta drāma.

5.00 	 Karamba! Humora 
raidījums. 

5.25 	 Jauniņā 5. ASV 
komēdijseriāls. 

6.10 	 Hūberts un Štallers 3.                                   
Vācijas detektīvseriāls. 

8.00 	 Sagraizītie 2. ASV realitātes šovs. 
9.00 	 Zemākais stāvs 2. ASV 

komēdijseriāls. 
9.30 	 Uz nažiem 3. Realitātes šovs. 
10.30 	Māmiņa vai savedēja? 3.                   

Realitātes šovs. 
11.00 	Piedzīvojums bez robežām. TV šovs. 
11.35 	Mani remonta noteikumi 2.                            

Austrālijas realitātes šovs. 
16.40 	Reiz Krievijā 5.                                       

Krievijas humora raidījums. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 3.                            

ASV seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	„Degpunktā” sestdienā. 
21.10 	Mana vasaras melodija. Koncerts. 
23.35 	Kāzu rīkotāji. Turcijas komēdija. 
1.25 	 Mīlas dēka 4. ASV seriāls. 
2.25 	 Hūberts un Štallers 3.                                   

Vācijas detektīvseriāls. 
4.00 	 Sagraizītie 2. ASV realitātes šovs. 

Sievietei bērnība beidzas tad, kad viņu 
sauc nevis ēst, bet gatavot.
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5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna 5. ASV seriāls. 
9.20 	 Gonula. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Uzvarētājas un zaudētājas 4. Austrālijas seriāls. 
11.40 	Senās mājas mistērija. Nesagraujamie 

pierādījumi. ASV un Kanādas detektīvfilma. 
13.35 	Televeikala skatlogs. 
13.50 	Degpunktā.* 
14.25 	30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
14.55 	Ekstrasensu cīņas 3. Realitātes šovs. 
15.55 	Sirds aicinājums. ASV seriāls. 
16.55 	Jaunava Džeina 3. ASV seriāls. 
17.50 	LNT ziņas. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 2. 
19.00 	Faziletas kundze un viņas meitas. Seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Sievietes pret vīriešiem 2. Krievijas komēdija. 
22.40 	Klasesbiedrenes. Jauns pavērsiens. Komēdija. 
0.05 	 Uzbrukums spiegiem. Skripaļa lieta. Dok.filma. 
1.05 	 Daktere Kvinna 5. ASV seriāls. 
1.50 	 Faziletas kundze un viņas meitas. Seriāls. 
2.35 	 Degpunktā.* 
3.00 	 900 sekundes.* 

5.20 	 Nacionālie 
dārgumi.* 
Valmieras 
Drāmas teātra 
režisors Fēlikss Deičs. 

6.02 	 Uz Tobāgo. 
Kurzemniekiem pa 
pēdām.* 

6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa 2. Portugāles 

seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.55 	Ketija Forda. 

Neaizmirsti mani. 
Vācijas melodrāma. 

12.40 	Televeikala skatlogs. 
13.00 	Mans zaļais dārzs.* 
13.35 	Aculiecinieks.* 
13.50 	Hadsons un Reksis. 

Detektīvseriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.05 	Atmaksa 2. Portugāles 

seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
19.00 	700 pasaules brīnumi. 

Vjetnama.* 
19.35 	Hadsons un Reksis. 

Detektīvseriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Aktrise Ragārēs.                 

LTV iestudējums. 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Stikla pils. ASV drāma. 
1.35 	 Nacionālie dārgumi.* 

5.00 	 Dziedātspēks.                 
LTV videofilma. 

6.03 	 1000 jūdzes 
Transilvānijā.* 

6.30 	 Pelēns Tips 2.               
Animācijas seriāls. 

6.55 	 Uzmanību, gatavību, 
kosmosā! 2.                   
Animācijas seriāls. 

7.20 	 Gudrā meita.                         
Vācijas pasaku filma. 

8.30 	 Nacionālie dārgumi.* 
9.15 	 2018. Latvijas hronika.* 

Renārs Vimba. 
9.30 	 Vienmēr formā! 
10.00 	Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
11.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
11.55 	Dzīvoklis. Latvijas seriāls. 
12.55 	Bez aizvainojuma.* 
13.30 	„Euromaxx”. 
14.00 	Grupas Galaktika koncerts 

Labvakar, draugi!* 
15.00 	Ceļš uz skolu.                   

Dokumentāls seriāls. 
16.00 	700 pasaules brīnumi. 

Azerbaidžāna.* 
17.00 	Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Bez aizvainojuma.* 
20.10 	Savvaļas ilgdzīvotāji. 

Dokumentālu filmu cikls. 
21.05 	Taisnību visiem.                    

Vācijas seriāls. 
22.00 	Midsomeras slepkavības 19. 

Detektīvseriāls. 
23.45 	Eiropas meistarsacīkstes 

autokrosā Mūsā.* 
1.45 	 „Euromaxx”. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Glo-
buss.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Dabas tops 2.* 
8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles.* 
10.30 	Mosties ar Ievu!* 
11.00 	Dabas tops 2.* 
11.30 	Finanšu un 

nodokļu labirinti.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Dr. Apinis. 
14.00 	Spēka spēle. 
14.30 	Vēlais ar 

Streipu.* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas 

personība.* 
19.00	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Ēdiens kā zāles. 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Mana balss. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Mana balss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Aklā zona 2.                     
ASV seriāls. 

5.55 	 Iebraucēji 2.                                   
ASV seriāls. 

6.20 	 Ogijs un tarakāni 4. 
Animācijas seriāls. 

6.25 	 Babāra un Badū 
piedzīvojumi 2.                                         
Animācijas seriāls. 

7.00 	 Bena desmitnieks. 
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Lauvas sardze.                    
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Pilna māja 6.                              
ASV komēdijseriāls. 

8.55 	 Transformeri. Pieveikto 
atriebība. ASV spraiga   
sižeta fantastikas filma. 

12.00 	Televeikala skatlogs. 
12.15 	Aizraujošās zoomīklas 2. 

ASV seriāls. 
12.50 	Īstās mājsaimnieces. 

Beverlihilsa 3. ASV seriāls. 
13.50 	Mazās sievietes. 

Losandželosa 3.                        
ASV realitātes šovs. 

14.40 	Pilna māja 6.                               
ASV komēdijseriāls. 

15.40 	Viņas melo labāk 7. Seriāls. 
16.55 	Bīstamās mājsaimnieces 3. 

ASV seriāls. 
17.55 	Ivanovi – Ivanovi 2.              

Krievijas komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 7.                

Latvijas seriāls. 
21.00 	Pilsētnieces pret 

lauciniecēm. Realitātes šovs. 
22.00 	Atzīt par nevainīgu.                       

ASV seriāls. 
23.00 	Noziedzīgie prāti: ārpus 

robežām 2. ASV seriāls. 
24.00 	Sveika, Rīga!* 
0.35 	 Pasaules smieklīgāko 

videokuriozu Top 10. 
1.00 	 UgunsGrēks 9.                           

Latvijas seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Bitīt’ kapos. Latvijas komēdijseriāls. 
8.45 	 Kobra 11–15. Vācijas  seriāls. 
9.50 	 Zibsnis 2. ASV seriāls. 
10.50 	1000 veidu, kā nomirt. ASV dokumentāls seriāls. 
11.15 	Naša Russia. Krievijas humora raidījums. 
12.05 	Pludmales patruļa 3. ASV seriāls. 
13.05 	Zibsnis 2. ASV seriāls. 
14.00 	Kobra 11–15. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
15.00 	Naša Russia. Krievijas humora raidījums. 
16.00 	Bitīt’ kapos. Latvijas komēdijseriāls. 
16.30 	Mana trakā ģimene 13. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 27. Animācijas seriāls. 
18.00 	Pludmales patruļa 3. ASV seriāls. 
19.00 	Noliktavu kari 9. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 28. Animācijas seriāls. 
21.00 	Stīva Ostina lauzto kaulu izaicinājums 2. Seriāls. 
22.00 	Džeks Rīčers. Nekad neatgriezies! ASV filma. 
0.20 	 Iespējams tikai Krievijā 4. Humora raidījums. 
0.55 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna 5. ASV seriāls. 
9.20 	 Gonula. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Uzvarētājas un zaudētājas 4. Austrālijas seriāls. 
11.40 	Rozamunde Pilčere. Čūskas paradīzē.                

Vācijas melodrāma. 
13.35 	Televeikala skatlogs. 
13.50 	Degpunktā.* 
14.25 	Ceļojums kā piedzīvojums 2. 
14.55 	Ekstrasensu cīņas 3. 
15.55 	Sirds aicinājums. ASV seriāls. 
16.55 	Jaunava Džeina 3. ASV seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 2. 
19.00 	Faziletas kundze un viņas meitas. Turcijas ser. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Ēd, rotaļājies, mīli!                                                         

ASV un Kanādas romantiska komēdija. 
23.05 	Amerikāņi 4. ASV seriāls. 
0.55 	 Daktere Kvinna 5. ASV seriāls. 
1.40 	 Jauniņā 5. ASV komēdijseriāls. 
2.20 	 Degpunktā.* 
2.45 	 900 sekundes.* 

5.00 	 1000 jūdzes 
Kambodžā.* 

5.30 	 Piedzīvojums 
dabā.* 

6.02 	 700 pasaules brīnumi. 
Vjetnama.* 

6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa 2.                  

Portugāles seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Hadsons un Reksis. 

Detektīvseriāls. 
11.45 	Deviņdesmitie.* 
12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Ziemeļu puse. Ķīna.* 
13.35 	Aculiecinieks.* 
13.50 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa 2.               

Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
19.00 	700 pasaules brīnumi. 

Vjetnama.* 
19.35 	Hadsons un Reksis. 

Detektīvseriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Priesteris Vello Salo. 

Dokumentāla filma. 
22.45 	Atslēgas.* 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Alekss Igo.         

Pazudušais.                 
Francijas 
krimināldrāma. 

1.00 	 Mīla un draudzība.    
Īrijas romantiska 
drāma. 

5.00 	 Vienā valodā. 
Dokumentāla 
filma. 

5.30 	 Dzirdi balsis ar 
Kārli Kazāku.* 

6.03 	 1000 jūdzes Transilvānijā.* 
6.30 	 Pelēns Tips 2.                  

Animācijas seriāls. 
6.55 	 Jetiņš lasa. 
7.11 	 Ja es būtu dzīvnieks. 

Dokumentāls seriāls. 
7.25 	 Eiropa fokusā. 
7.55 	 Karaliste.* 
8.30 	 Piedzīvojums dabā.* 
9.00 	 Aizliegtais paņēmiens.* 
10.00 	Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
11.00 	Muhtars.                                       

Pa jaunām pēdām.                  
Seriāls. 

11.55 	Dzīvoklis. Latvijas seriāls. 
12.55 	Izmeklētājs un jūra.                 

Vācijas un Zviedrijas seriāls. 
14.35 	Vienmēr formā! 
15.10 	Savvaļas ilgdzīvotāji. 

Dokumentālu filmu cikls. 
16.05 	Taisnību visiem.                       

Vācijas seriāls. 
17.00 	Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Drosmīgie: pilsētas seja. 

Dokumentāla filma. 
20.05 	Laosas dārgumi. 

Dokumentāla filma. 
21.10 	Taisnību visiem 2.                 

Vācijas seriāls. 
22.10 	Eiropas meistarsacīkšu 

atlases spēle rokasbumbā.* 
Latvija – Slovēnija. 

0.10 	 Kima Čenuna Ziemeļkoreja. 
Dokumentāla filma. 

1.15 	 Drosmīgie: pilsētas seja. 
Dokumentāla filma. 

1.40 	 Vienmēr formā! 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu 
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu!* 
11.00 	Mana balss.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Televeikala 

skatlogs. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas 

personība.* 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Ēdiens kā zāles.* 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Kur tas suns 

aprakts? 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses                    

klubs.* 

5.00 	 Aklā zona 2.            
ASV seriāls. 

5.55 	 Iebraucēji 2.                                  
ASV 
komēdijseriāls. 

6.20 	 Ogijs un tarakāni 4. 
Animācijas seriāls. 

6.25 	 Babāra un Badū 
piedzīvojumi 2.                
Animācijas seriāls. 

7.00 	 Bena desmitnieks. 
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Lauvas sardze.               
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Pilna māja 6.                          
ASV komēdijseriāls. 

8.55 	 Samainītie. ASV komēdija. 
11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Simpsoni 12.                    

Animācijas seriāls. 
11.50 	Bīstamās mājsaimnieces 3. 

ASV seriāls. 
12.50 	Īstās mājsaimnieces. 

Beverlihilsa 3.                          
ASV realitātes seriāls. 

13.50 	Mazās sievietes. 
Losandželosa 3.                      
ASV realitātes šovs. 

14.40 	Pilna māja 6.                            
ASV komēdijseriāls. 

15.40 	Viņas melo labāk 7.              
Latvijas seriāls. 

16.55 	Bīstamās mājsaimnieces 3. 
ASV seriāls. 

17.55 	Ivanovi – Ivanovi 2.         
Krievijas komēdijseriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 7.              

Latvijas seriāls. 
21.00 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 8. ASV seriāls. 
22.00 	Skorpions 2. ASV seriāls. 
23.00 	Aklā zona 3. ASV seriāls. 
23.55 	Simpsoni 12.                   

Animācijas seriāls. 
0.50 	 UgunsGrēks 9.                   

Latvijas seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Bitīt’ kapos. Latvijas komēdijseriāls. 
8.45 	 Kobra 11–15. Vācijas seriāls. 
9.50 	 Zibsnis 2. ASV seriāls. 
10.50 	1000 veidu, kā nomirt. ASV dokumentāls seriāls. 
11.15 	Naša Russia. Krievijas humora raidījums. 
12.05 	Pludmales patruļa 3. ASV seriāls. 
13.05 	Zibsnis 2. ASV seriāls. 
14.00 	Kobra 11–15. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
15.00 	Naša Russia. Krievijas humora raidījums. 
16.00 	Bitīt’ kapos. Latvijas komēdijseriāls. 
16.30 	Mana trakā ģimene 13. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 27. Animācijas seriāls. 
17.30 	Simpsoni 28. Animācijas seriāls. 
18.00 	Pludmales patruļa 3. ASV seriāls. 
19.00 	Noliktavu kari 9. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 28. Animācijas seriāls. 
21.00 	Gāzi grīdā! Ambiciozie eksperimenti. Seriāls. 
22.05 	Kreilis. ASV un Honkongas sporta drāma. 
0.40 	 TV6 nakts mūzika.

humoriņš
Mītu, ka sievietes vīriešos interesē tikai nauda, izdomājuši 

vīrieši, kuriem tās nav.



sestdiena, 10. augusts

ceturtdiena, 8. augusts

svētdiena, 11. augusts

piektdiena, 9. augusts

pirmdiena, 12. augusts
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pus-
diena. 12.15 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Krustpunktā. 13.45 Brīvais mikrofons. 14.07 Ģimenes studija. 
Atk. 15.06 Divas puslodes. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Gadsimts ar 
savu valsti. Vēsturnieks un publicists K.Širrens – simboliska figūra vācbaltiešu kopienas vēsturē. 18.45 
Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 
Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. V.Šekspīra traģēdija Antonijs un Kleopatra. Rež. A.Migla. 
1986. g. ieraksta 3. un 4. daļa (nobeigums). 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 
24.00 Nakts programma.

skrundas tv programma kanālā RE:tv

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pus-
diena. 12.15 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Krustpunktā. 13.45 Brīvais mikrofons. 14.07 Ģimenes studija. 
Atk. 15.06 Globālais latvietis. XXI gadsimts. 15.46 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas 
notikumu apskats. 18.15 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. Atk. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 
Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz 
radioteātris. Pieminam aktieri, mākslas pedagogu, Liepājas, Valmieras un Nacionālā teātra režisoru 
O.Kroderu dzimšanas dienā! M.Mičelas romāna Vējiem līdzi dramatizējums Liepājas teātrī. Tā autors 
un režisors O.Kroders. 1987. g. ieraksta 1. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi 
mūzikā. 24.00 Nakts programma.

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 
17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 10.06 Burtu burvis. 10.27 Greizie rati. 11.07 
Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.17 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 
Atk. 15.06 Divas puslodes. 16.07 Stiprie stāsti. Atk. 16.39 Dienas vidū. 17.05 Ielūdz radioteātris. Piemi-
nam aktieri, teātra režisoru, pedagogu un arī kādreizējo LR diktoru I.Adermani dzimšanas dienā! Satīriķa 
A.Brieža miniatūras I.Adermaņa lasījumā. Rež. I.Cērmane. 1990. g. ieraksts. 18.00 Dienas notikumu 
apskats. 18.15 Kolnasāta. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais 
nezināmajā. Atk. 22.45 Labu nakti. 21.05 Džeza klubs. 22.05 Ielūdz radioteātris. M.Mičelas romāna 
Vējiem līdzi dramatizējums Liepājas teātrī. Tā autors un režisors O.Kroders. 1987. g. ieraksta 2. daļa 
(nobeigums). 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma.

7.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.06 Svētrīts. 9.31 Vietu lietas Latvijā. 10.05 Zelta poga. 10.35 Radioteātris bērniem. 
L.Pastores sērijas Mākslas detektīvi ceturtās grāmatas Maska 3.  lasījums. Rež. J.Jonelis. 2017. g. 
ieraksts. 10.57 Mūzika. 11.05 Augstāk par zemi. 11.36 Radio mazā lasītava. 12.00 Pusdiena. 12.16 
Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 Piespēle. 13.36 Dienas vidū. 14.06 Lieliskais piecnieks. 14.47 Saldie as-
toņdesmitie. 15.05 Globālais latvietis. XXI gadsimts. 15.45 Dienas vidū. 16.05 Šīsdienas acīm. 16.36 
Laika rata riti. 17.05 Ielūdz radioteātris. Sveicam aktrisi E.Baldiņu 100. dzimšanas dienā! Stāsta Dīvaina 
spēle dramatizējums. 1967. g. ieraksts. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 18.45 
Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 
21.05 Džeza klubs. Atk. 22.05 Pāri mums pašiem.  23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi 
mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 
12.00 Pusdiena. 12.15 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Krustpunktā. 13.45 Brīvais mikrofons. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Stiprie stāsti. 15.36 Latvijas pērles. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas 
notikumu apskats. 18.15 Gadsimts ar savu valsti. J.Lautenbahs – folklorists un literatūras vēs-
turnieks, LU mācībspēks. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk 
dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Benefice. Klarnetistam M.Kūlim – 
50! Atk. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma.

	
	
	

trešdiena, 14. augustsTV programma10

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna 5. ASV seriāls. 
9.20 	 Gonula. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Uzvarētājas un zaudētājas 4.                             

Austrālijas komēdijseriāls. 
11.40 	Ēd, rotaļājies, mīli!                                                           

ASV un Kanādas romantiska komēdija. 
13.35 	Televeikala skatlogs. 
13.50 	Degpunktā.* 
14.25 	Piedzīvojums bez robežām. TV šovs. 
14.55 	Ekstrasensu cīņas 3. 
15.55 	Sirds aicinājums. ASV seriāls. 
16.55 	Jaunava Džeina 3. ASV seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 2. 
19.00 	Faziletas kundze un viņas meitas. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Zebra 3. 
21.25 	Viss tikai sākas. ASV komēdija. 
23.30 	Vokers. Teksasas reindžers. ASV seriāls. 
1.15 	 Atspēriens izaugsmei 3. 
1.35 	 Jauniņā 5. ASV komēdijseriāls. 
2.00 	 Daktere Kvinna 5. ASV seriāls. 
2.40 	 Degpunktā.* 
3.05 	 900 sekundes.* 

5.00 	 1000 jūdzes 
Kambodžā.* 

5.30 	 Uz Tobāgo. 
Kurzemniekiem             
pa pēdām.* 

6.02 	 700 pasaules brīnumi. 
Vjetnama.* 

6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa 2. 

Portugāles seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Hadsons un Reksis. 

Detektīvseriāls. 
11.45 	Labu apetīti no Žerāra 

Depardjē! Basku 
zeme. Dokumentālu 
filmu cikls. 

12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Saknes debesīs.* 
13.35 	Aculiecinieks.* 
13.50 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa 2. 

Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
19.00 	700 pasaules brīnumi. 

Vjetnama.* 
19.35 	Hadsons un Reksis. 

Detektīvseriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Svētceļojums ‘89. 

Latvijas dokumentāla 
filma. 

22.00 	Vissvētākās Jaunavas 
Marijas debesīs 
uzņemšanas svētki 
Aglonā. Tautas 
Krustaceļš. 

0.05 	 Ceļā. Svētceļojums 
Rīga–Aglona.* 

0.55 	 Priesteris Vello Salo. 
Dokumentāla filma. 

5.00 	 Vienas dienas 
restorāns.* 

5.30 	 Citādi latviskais.* 
6.03 	 1000 jūdzes 

Transilvānijā.* 
6.30 	 Sveiks, Dagij!                  

Animācijas seriāls. 
7.00 	 Kas te? Es te!* 
7.30 	 Projekts „Nākotne”. 
8.00 	 LTV – 60. Zelta arhīvs. 

„Mitrohin Band” un „Remix”. 
9.00 	 Province.* 
9.30 	 Saknes debesīs.* 
10.00 	Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
11.55 	Dzīvoklis. Latvijas seriāls. 
13.00 	Sievietes un sargi. 

Dokumentāla filma. 
14.05 	Iedziļinoties 

klimata pārmaiņās.                
Dokumentāla filma. 

14.35 	Eiropa fokusā. 
15.05 	Laosas dārgumi. 

Dokumentāla filma. 
16.05 	Taisnību visiem 2.                 

Vācijas seriāls. 
17.00 	Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu 

val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Ēdienu detektīvi. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

20.10 	Tuvā nākotne. 
Dokumentālu filmu cikls. 

21.05 	Taisnību visiem 2.                  
Vācijas seriāls. 

22.00 	„Ghetto Games” 
dienasgrāmata. 

22.15 	700 pasaules brīnumi. 
Izraēla.* 

22.45 	Eiropas meistarsacīkstes 
riteņbraukšanā.*                
Pārraide no Valmieras. 

0.45 	 Ēdienu detektīvi. 
Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

1.20 	 Eiropa fokusā. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu            
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā.* 

8.00 	 Vēlais ar 
Streipu.* 

8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar  

Ievu!* 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
15.00 	Pusdieno ar 

Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas 

personība.* 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Ēdiens kā   

zāles.* 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Latvijas labums.* 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Latvijas labums.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Aklā zona 2. 
ASV seriāls. 

5.55 	 Iebraucēji 2.                         
ASV 
komēdijseriāls. 

6.20 	 Ogijs un tarakāni 4. 
Animācijas seriāls. 

6.25 	 Babāra un Badū 
piedzīvojumi 2. 
Animācijas seriāls. 

7.00 	 Bena desmitnieks. 
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Lauvas sardze. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Pilna māja 6.                 
ASV komēdijseriāls. 

8.55 	 Konija un Ko 2.                            
Tiranozaura noslēpums.                   
Vācijas piedzīvojumu 
komēdija. 

11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Simpsoni 12. 

Animācijas seriāls. 
11.50 	Bīstamās 

mājsaimnieces 3.             
ASV seriāls. 

12.50 	Īstās mājsaimnieces. 
Beverlihilsa 3.                  
ASV realitātes seriāls. 

13.50 	Mazās sievietes. 
Losandželosa 3.               
ASV realitātes šovs. 

14.40 	Pilna māja 6.                   
ASV komēdijseriāls. 

15.40 	Viņas melo labāk 7. 
Latvijas seriāls. 

16.55 	Bīstamās 
mājsaimnieces 3.                
ASV seriāls. 

17.55 	Ivanovi – Ivanovi 2. 
Krievijas komēdijseriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 7. 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Tētis stāvoklī.               

Krievijas realitātes šovs. 
22.25 	Ekstrasensu cīņas 19. 
24.00 	Mika 2. ASV 

komēdijseriāls. 
1.25 	 UgunsGrēks 9.                

Latvijas seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Bitīt’ kapos. Latvijas komēdijseriāls. 
8.45 	 Kobra 11–15.                                          

Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
9.50 	 Zibsnis 2. ASV seriāls. 
10.50 	1000 veidu, kā nomirt. ASV dokumentāls seriāls. 
11.15 	Naša Russia. Krievijas humora raidījums. 
12.05 	Pludmales patruļa 3. ASV seriāls. 
13.05 	Zibsnis 2. ASV seriāls. 
14.00 	Kobra 11–15. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
15.00 	Naša Russia. Krievijas humora raidījums. 
16.00 	Bitīt’ kapos. Latvijas komēdijseriāls. 
16.30 	Mana trakā ģimene 13. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 28. Animācijas seriāls. 
18.00 	Pludmales patruļa 3. ASV seriāls. 
19.00 	Noliktavu kari 2. ASV realitātes šovs. 
20.00 Simpsoni 28. Animācijas seriāls. 
21.00 	Kaili un nobijušies 2. ASV realitātes seriāls. 
22.00 	Terminators 2. Sprieduma diena.                                   

ASV un Francijas spraiga sižeta filma. 
0.45 	 TV6 nakts mūzika.

otrdiena, 13. augusts
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras 
rondo. 12.00 Pusdiena. 12.15 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Krustpunktā. 13.45 Brīvais mikrofons. 
14.07 Ģimenes studija. 15.06 Augstāk par zemi. Atk. 15.36 Vietu lietas Latvijā. Atk. 16.05 
Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 18.45 
Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 
21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. R.Blaumaņa stāsta Dancis par trim radioie-
studējums. Rež. Ē.Brītiņš. 1992. g. ieraksts. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves 
ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma.

trešdiena, 14. augusts
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras 
rondo. 12.00 Pusdiena. Atk. 12.15 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Krustpunktā. 13.45 Brīvais 
mikrofons. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Šīsdienas acīm. Atk. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes 
par literatūru. 16.00 Pēcpusdiena. 18.15 Dialogi. G.Godiņa saruna ar vēsturnieci D.Bleieri un 
filozofu A.Rītupu. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. 
Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. Dž.Golsvertija noveles 
Cietumnieks radiolasījums. 1972. g. ieraksts. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves 
ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma.

radio programma

Sestdiena, 10. augusts
21.30 Latvijas stāsti.                            
Airītes stacijas atdzimšana.
Svētdiena, 11. augusts
17.00 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 14. augustā 10.30.)

Trešdiena, 14. augusts
18.30 Kuldīgas novada vēstis.    
(Atk. 15. augustā 3.00, 10.00.)
19.00 Koši, droši, radoši!                        
Saruna ar kuldīdznieci, 
filozofi Maiju Jankovsku.                                              
(Atk. 15. augustā 1.00, 8.00.)
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Inna 
Bondare. 

„Tipu, 
tapu, 
tapu, 

ezīt’s iet 
pa taku.”

Fotokonkursā Mana vasara nebija daudz dalībnieku, toties uzņemti skaisti mirkļi. 
Līdz 9. augustam lasītāji par labāko fotogrāfiju var balsot Kurzemnieka feisbuka lapā, atzīmējot ar Like, 
vai sūtot savu vērtējumu e-pastā redakcija@kurzemnieks.lv.

Ilona. „Rīts sākās ar domu – iešu dārzā pastrādāt. Bet, ieraugot 
reaktīvo lidmašīnu atstātās pēdas debesīs, kādi vairs dārza 
darbi! Jābildē!” 

Ilona Meirupska. Manas peonijas stāsts. „Pirms astoņiem gadiem veikalā Mežrozīte mani – mazu, 
aizkaltušu peonijas saknīti – piemeta klāt sēklu pirkumam ar tekstu Neviens šo nepērk, paņem, 
varbūt augs. Un es augu! Ne tikai augu – katru gadu krāšņi ziedu ar lieliem, smaržīgiem ziediem. Pat 
šīgada negaisi un krusa mani nav iespaidojuši.” 

Sandra Lida.
Rozes.

Juris Krauja. „Jaunā bišu saime dodas uz jauno 
mājvietu. Ļoti iespaidīgs skats, ja to redz dabā. 
Tas ir pie mums, Rendas pagasta Klintīs. Šī 
mums būs trešā bišu mājiņa. Vairāk ar bitītēm 
darbojas sieva Ilona. Es vairāk esmu medus 
degustators.” 

Jānis Ozoliņš. 
„Neskumsti, mīļā, 
būšu drīz!”

Jānis Ozoliņš. „Es būšu pirmais.”

Patrīcija Junkere. „Mani sauc Džīna, šajās karstajās vasaras 
dienās man ļoti garšo ūdens!” 

Kitija Birze. Skaista Vasarsvētku diena Lietuvā. 

Inna Bondare. 
Ūdensrozes.
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Neierastā rosība 
Kuldīgas novada sporta spēlēs, kas 

šogad notika Īvandē, piedalījās 12 
komandas (11 no Kuldīgas novada un 
Alsungas novada komanda, kopā vai-
rāk nekā 300 dalībnieku), bet Skrun-
dā – četras vienības (96 sportisti). 

Kā ik gadu sportiskā diena sākās ar 
gājienu un atklāšanu. Kuldīgas nova-
dā valsts karogu pacelt bija uzticēts 
Valdim Kalnam, kurš ir īvandnieks, 
volejbola entuziasts un dzinējspēks, 
vienmēr visur pārstāvēdams savu 
pagastu. Savukārt Skrundā to pacēla 
Džesika Logina, kura nupat kļuva par 
sudraba medaļas īpašnieci taekvondo 
sacensībās Latvijas jaunatnes vasaras 
olimpiādē. Atklāšanā tika uzsvērts, ka 
Skrundai taekvondo ir neierasts sporta 
veids, jo pārsvarā visi spēlē volejbo-
lu, bet olimpiādē vērtīgā medaļa ie-
gūta tieši šajā veidā. Vēlāk Skrundas 
taekvondo pulciņa dalībnieki kopā ar 
treneri Kalvi Saulīti klātesošajiem rā-
dīja paraugdemonstrējumus. Savukārt 
Īvandes pagasta pārvalde sporta spēļu 
dalībniekiem bija sarūpējusi muzikālu 
pārsteigumu, kurā uzstājās ģitārists 
Aivars Konutis. 

„Lai jauki pavadītu laiku, tiekamies 
jau desmito reizi. Prieks, ka šogad pār-
stāvēts viss Skrundas novads,” sacīja 
Skrundas sporta organizatore Aivita 
Staņeviča. „Sporta laukumā valda ne-
ierasta rosība, un tā ir visos sektoros. 
Šī ir diena, kad arī iedzīvotāji nāk uz 
stadionu lai ne tikai paskatītos, bet arī 
atbalstītu savējos.” 

Izmaiņas bija Kuldīgas novada spor-
ta spēlēs. „Mainījām apbalvošanas 
kārtību. Pēc konkrētas disciplīnas 
uzvarētājus arī apbalvojām, lai nav 
liekas gaidīšanas. Sportisti ar jauno 
kārtību ir apmierināti,” atzina organi-
zators Ivo Solomahins.

„Labi pavadīts laiks!”
Tāds ir vairuma Kurzemnieka aptau-

jāto dalībnieku vērtējums par šīgada 
novada sporta spēlēm gan Īvandē, gan 
Skrundā.

Liene Krūmiņa Rudbāržu komandas 
sastāvā piedalījās pašvaldības vadības 
sacensībās. Viņa sacīja: „Lai arī stafe-
te bija sarežģīta, bija interesanti, tā ra-
dīja azartu. Neesmu sportotāja, tomēr 
nolēmu piedalīties. Izjūtas ir labas, 
vienīgi mazliet skumji, ka dalībnieku 
pulks tik mazs.” 

Pirmo reizi sporta spēlēs piedalījās 
Agnese Pīlēna un Ilze Zvirbule no 
Nīkrāces. Abas sievietes atzina, ka 
sacensībās labāk startēt liedzis uz-
traukums. „Lai arī bija grūti Nīkrācei 
kopā savākt komandu, ir labi, ka šādas 
sporta spēles notiek, jo tas ir pozitīvi 
pavadīts laiks.” 

Spēļu karstumā Kurzemnieks Īvandē 
sastapa Alsungas sporta dzīves organi-
zatoru Māri Biksi. Viņš ar komandas 
30 dalībnieku paveikto bija apmie-
rināts. „Ir iegūti pirmie kausi, meite-
nes izcīnīja otro vietu volejbolā, trešo 
vietu dabūjām 4 x 160 metru stafetē, 
nupat vīri izkļuva arī no apakšgrupas 
futbolā,” stāsta M.Bikse. „Visās dis-
ciplīnās nepiedalāmies, nav komandas 
sievietēm strītbolā, vīriešiem florbolā. 
Taču atmosfēra ir laba. Runājāmies ar 
vadību, iespējams, nākamvasar Kuldī-
gas novada 12. vasaras spēles varētu 
notikt pie mums, Alsungā.”  

Snēpeles komandas pārstāve Dace 
Zvirbule piedalījās strītbolā. „Nebija 
viegli, īpaši manā vecumā, lai arī spē-
lēšanas prieks saglabājies. Basketbols 
ir mana jaunības spēle. Kopumā Snē-
pelei šodien labi veicas: neesam ne 
augšgalā, ne arī apakšā, bet pa vidu. 
Domāju, ka nākamgad mums veiksies 
vēl labāk.”

Uzvarētāji Kuldīgas novada sporta spēlēs

Vieglatlētikā kopvērtējumā 1. Turlava, 2. Vārme, 3. Kabile.
Individuāli
Stafetē 4 x 160 m: Vārme (01:55,78; Juris Budņikovs, Ilze Druvaskalna, Gundars Akerfelds, Alise Kārkliņa).
Tāllēkšanā: Līva Strode (Kabile, 4,29 m), Lāsma Zīberga (35+, Turlava, 3,90 m), J.Budņikovs (6,18 m), Mārtiņš Blūms 
(35+, Īvande, 4,84 m).
Krosā: Alise Bondare (Turlava, 03:53,01), Ludmila Joce (35+, Turlava, 04:00,95), Lauris Grīniņš (Padure, 06:57,15), 
Dainis Stepe (35+, Turlava, 06:18,65).
Lodes grūšanā: Auce Mūrniece (Kuldīga, 11,27 m), Una Birzniece (35+, Turlava, 9,43 m), Ivo Demčuks (Kurmāle, 
11,08 m), Ainārs Krūmiņš (35+, Alsunga, 11,30 m).
100 m: Alise Kārkliņa (Vārme, 13,48), Ance Bikse (35+, Alsunga, 14,75), Alvis Siliņš (Alsunga, 11,43), Guntars Žagariņš 
(35+, Turlava, 13,12). 
Strītbolā: vīriešiem Kuldīga (Mārtiņš Štofregens, Andrejs Zozuļa, Pēteris Rēķis, Krists Pigevics), sievietēm Turlava 
(Una Birzniece, Inga Robežniece, Inta Brantevica, Džanita Freija, Andžela Orlova, Ieva Lepse). 
Florbolā: Vārme (Linards Vimbsons, Emīls Šveicars, Svens Lapčinskis, Ģirts Zirnis, Ainārs Plāts, Kārlis Gembergs). 
Volejbolā: gan vīriešiem, gan sievietēm Kuldīga (Dāvis Andersons, Kaspars Gertners, Kristians Milzarājs, Dāvis 
Fjodorovs; Rebeka Rīna, Petra Ņečiporuka, Elva Andersone, Karīna Berņa-Staša). 
Futbolā: Alsunga (Artūrs Alkšņuzariņš, Krišs Danenbergs-Dambergs, Klāvs Osis, Ivars Horms, Artis Tumpelis, 
Deniss Vitkovskis). 
Lielajā stafetē: Alsunga (01:04,65, Sergejs Ahmaduļins, Ingus Pētersons, Ritvars Sīlis, Lilija Mūrniece, Annija 
Macpane, Kristīne Čīma-Alsberga). 
Tūrismā: Alsunga (03:59,73, S.Ahmaduļins, I.Pētersons, R.Sīlis, K.Čīma-Alsberga, A.Macpane). 
Smaguma vilkšanā: Īvande (15,20, Andis Uplejs, Nauris Krebsis, Jānis Millers, Māris Millers, Mārtiņš Šneiders, 
Andris Blūms).

Uzvarētāji Skrundas novada sporta spēlēs
Pēc vairāku gadu pārtraukuma sporta spēlēs atgriezās jautrā stafete, kurā sacentās Skrundas novada 
pagastu pārvaldes: uzvarēja Skrunda (Loreta Robežniece, Kaspars Upenieks, Viktorija Reine).
Vieglatlētika. Kopš pirmajām vasaras sporta spēlēm, kad izveidots Skrundas novads, ik gadu tiek apkopoti 
rezultāti vieglatlētikā. Šogad laboti divi rekordi: lodes grūšanā sievietēm par līderi kļuva skrundeniece 
Sarmīte Balode (9,28 m) un tāllēkšanā sievietēm – Ieva Dorbe (Skrunda, 4,59 m). Šķēpmešanā 
vīriešiem uzvarēja Oskars Kožarenoks (Skrunda, 44,60 m, viņš bija pirmais arī tāllēkšanā – 5,45 m), 
sievietēm – Ineta Jensena (Skrunda, 16,03 m). Lodes grūšanā vīriešiem – Artis Kronbergs (Skrunda, 
10,88 m). 100 metru skrējienā: vīriešiem Matīss Liekmanis (Skrunda, 12,3), sievietēm Sarmīte Balode 
(Skrunda, 16,2). 1500 m sievietēm Dace Pļehova (Skrunda, 7,05), 3000 m vīriešiem Dmitrijs Vecvagars 
(Nīkrāce, 13,05). 
Dartā: Antra Ščeglova (Rudbārži, 68 p.), Andris Bahmanis (Skrunda, 73 p.).
Pludmales volejbolā: Krista Žulpa un Kristiāna Krieviņa (Skrunda); Oļegs Kricaks un Artis Kronbergs 
(Skrunda). 
Basketbola soda metienos: Madara Nikāze (Skrunda, 4 no 10), A.Bahmanis (8 no 10). 
Pievilkšanās pie stieņa: līdz 34 gadiem Andrejs Ščeglovs (Rudbārži, 18 reizes), 35+ grupā Arnis 
Ozoliņš (Rudbārži, 18 reizes). 
Plankingā: D.Pļehova (4:51), O.Kožarenoks (4:56).

Divreiz lielāks sportošanas prieks   un cīņas azarts
3. augustā divos novados norisinājās sporta spēles: Kuldīgas novadā tās bija 11. reizi, bet Skrundas – desmito.

Inta Jansone
Lāsmas Reimanes foto 

Skrundas novada sporta spēļu atklāšanas parādē soļo Nīkrāces komanda. 

Skrundas novada sporta spēlēs 
valsts karogu paceļ Džesika Logina, 
kura Latvijas jaunatnes olimpiādē 
taekvondo sacensībās ieguva 
sudraba medaļu. 

Kuldīgas novada sporta spēlēs strītbola 
laukumā tiekas Turlava un Kabile, pie groza 
turlavniece Una Birzniece. 

Šķēpu tālumā raida skrundenieks Oskars Kožarenoks. 

Paraugdemonstrējumus sagatavojuši Skrundas taekvondo pulciņa dalībnieki. 

Futbolā sacenšas Vārme un Kabile. 

Tālumā lec Juris Budņikovs (Vārme), kurš kļuva par šīs 
disciplīnas uzvarētāju, aizlecot 6,18 metrus. 

Apbalvošana 
4 x 160 m stafetē: 
no kreisās – 
Turlavas, Vārmes 
un Alsungas 
komanda. 

Finālspēle volejbolā vīriešiem, laukumā Kuldīgas un Kurmāles vīri. 

Pašvaldības 
vadības 
sacensībās ar 
pārbaudījumu 
galā tikt cenšas 
Rudbāržu un 
Raņķu komanda. 
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NEPALAID GARĀM!

Informāciju par pasākumiem sūtiet līdz pirmdienas 11.00 
e-pastā: aiga.blumberga@kurzemnieks.lv! Par notikumiem 
draudzēs informējiet e-pastā: dina.porina@kurzemnieks.lv!

Konkursu 
atbalsta 

veikals 
Cikāde.

festivāls

pasākumi Kino kuldīgā

konkurss

Kas tā par vietu pasaulē?
Izmantojot attēlu un nelielu informāciju par kādu pasaules 
vietu vai objektu, mēģini atpazīt, kā to sauc!

kapu svētki

Via Baltica – Gruzijas zīmē
 
Laikā, kad tiek pieminēta 

akcija Baltijas ceļš, festivāls 
Via Baltica arī Kuldīgā un 
Liepājā pulcēs šo valstu la-
bākos mūziķus, būs arī Gru-
zijas Nacionālās vienotības 
dienas 30 gadu atcere, kad 
tās iedzīvotāji līdzīgi apvie-
nojās cīņai par brīvību. 

16. augustā 20.00 Liepājas 
Romas dārza pagalmā apvie-
nība Xylem trio (Rihards Zaļ-
upe, brāļi Oskars un Raimonds 
Petrauski) taustiņinstrumentu, 
saksofona un perkusiju ska-
ņās atklās Gruzijas un Baltijas 
valstu komponistu darbus. Trio 
pazīstams ar gruzīnu kompo-
nista Gijas Kančelli skaņdarbu 
aranžiju.

17. augustā 18.00 Kuldīgas 
Mākslas namā koncertā Ziedo-
nis. Trioletas. Mūzika uzstāsies 
trīs izcili mūziķi: flautiste Dita 
Krenberga, čelliste Inga Ozola 
(Sunepa) un pianists Juris Žvi-
kovs.

21. augustā 19.00 Liepājas 
koncertzālē Lielais dzintars 
Dirty Deal Teatro piedāvā iz-
rādi – trilleri Andrievs Niedra, 
kas Latvijas dibināšanas vēstu-

ri atklāj no, iespējams, vēl ne-
redzēta skatpunkta. Pirms tam 
Latvijas Rakstnieku savienības 
Liepājas nodaļas vadītājas Lin-
das Zulmanes vadīta diskusija 
Ceļš Andrieva Niedras daiļra-
dē.

23. augustā, Baltijas ceļa at-
ceres dienā, 18.00 Kuldīgas 
Sv. Katrīnas baznīcā uz kon-
certu Baltijas dzintari aicina 
ērģelniece Larisa Carjkova, 
Latvijā dzīvojošais lietuviešu 
saksofonists Arvīds Kazlausks 
un igauņu dziedātāja Anu Mari 
Ūspelda, atskaņojot Baltijas 
valstu komponistu skaņdarbus.

Fotoizstāde par Gruzijas Na-
cionālās vienotības dienas va-
roņiem skatāma līdz 7. septem-
brim Liepājas Sv. Trīsvienības 
katedrālē. Būs latviešu doku-
mentālo un spēlfilmu seansi. 
30. augustā Senās uguns naktī 
Liepājas pludmalē Ņujorkas 
Jaunās džeza un laikmetīgās 
mūzikas skolas absolvente, 
Ellas Ficdžeraldas balvas lau-
reāte Arta Jēkabsone izpildīs 
debijas albuma Gaisma skaņ-
darbus.

Valtaiķu baznīcā
25.VIII 14.00 LELBĀL Valtaiķu autonomās evaņģēliski luteriskās draudzes 
dievkalpojums. Kalpos mācītājs Varis Bitenieks.

/10.–24. augusts/
Kuldīgā
11.VIII 14.00 Annas kapos.
Ēdolē
11.VIII 9.00 Paružu, 10.00 Lūšu, 
11.00 Kaušu, 12.00 Vingru, 13.00 
Ķesteru, 14.00 Almāles, 15.00 
Postmuižas, 16.00 Lieģu kapos.
Gudeniekos
24.VIII 13.00 Adzes, 14.00 Baltkal-
nu kapos.
Īvandē
24.VIII 10.00 Zvinguļu, 11.00 Apu-
zes, 12.00 Balgāļu, 13.00 Todaižu, 
14.00 Kunču, 15.00 Ķaupu, 16.00 
Deksnes kapos.
Kabilē
10.VIII 10.30 Gatviņu, 12.00 Kabiles 
kapos.
Kurmālē
17.VIII 11.00 Segļu, 11.30 Kurmāles, 
12.00 Siliņu, 13.00 Pūķu, 13.30 
Paulīnes, 14.00 Pūcu, 14.30 Ēmu, 

15.00 Viļenieku, 15.30 Vilgāles 
kapos.
Laidos
25.VIII 12.30 Ārzes, 16.00 Laidu 
kapos.
Padurē
11.VIII 13.00 Nabes, 14.00 Beltes, 
15.00 Padures kapos.
Pelčos
10.VIII 10.00 Pelču, 11.00 Ģīņu, 
12.00 Rimzātu, 13.00 Bišavu ka-
pos.
Snēpelē
18.VIII 13.00 Kundu, 14.00 Centra, 
15.30 Vindenieku, 16.30 Kalna 
kapos.
Vārmē
10.VIII 12.00 Kūlu, 13.00 Dreimaņu, 
14.00 Spāru kapos.
Skrundas novadā
11.VIII 11.00 Pastaru, 12.00 Klūgu, 
13.00 Sila, 14.00 Baznīcas kapos.

Brīvdabas kino Pilsētas dārzā
10.VIII 22.00 Kurts Fridrihsons (2018, rež. Dzintra Geka) – Gundegas 
Repšes stāsts par mākslinieku, garīgo skolotāju, autsaideru, ieslodzīto un 
nonkonformistu Latvijas vēstures līkločos K.Fridrihsonu.
17.VIII 22.00 Ievainotais jātnieks (2017, rež. Ilona Brūvere) par Brīvības 
pieminekļa celtniecību.

Kino seansi Kuldīgas kultūras centrā atsāksies augusta nogalē.

KULDĪGAS 
NOVADĀ

Kuldīgā                                               
Kultūras centrā 8.VIII 19.00 Sidnejas 
latviešu teātra izrāde Kabarē de Rīga (rež. 
Sidnejas latvietis Jānis Čečiņš). Viesmāk-
sliniece – aktrise Indra Burkovska. 
Mākslas namā Ievas Vītolas-Lindkvis-
tas mākslas studijas dalībnieku darbu 
izstāde; Kuldīgas mākslas skolas zaļās 
prakses darbu izstāde; līdz 11.VIII izstā-
de ARS – medicīna un māksla.
Mākslinieku rezidencē līdz 11.VIII iz-
stāde Leipcigas pleijliste un Latvijas 
Mākslas akadēmijas topošo kuratoru 
vasaras skolas izstāde Viesmīlība.
Muzejā līdz 25.VIII Helēnas Heinrihso-
nes un viņas audzēkņu gleznu izstāde 
Tikšanās; līdz 15.IX izstāde Nianses un 
silueti (Baznīcas iela).
Vecajā rātsnamā trešdienās 10.00–
17.00 Kuldīgas Talantu fotoskolas izstā-
de.
L.Rezevskas izstāžu zālē līdz 18.VIII 
gleznotāja Jāņa Jēkabsona un kerami-
ķes Rudītes Jēkabsones (Jūrmala) 
darbi. Tikšanās ar autoriem 18.VIII 13.00.
Bibliotēkā katru dienu 11.00 radošās 
darbnīcas bērniem.

Ēdolē                                               
Pie kultūras nama 17.VIII 11.00 Olu 
festivāls – Ģimeņu diena. Aicināti 
muzikanti, dziedātāji, dejotāji koncer-
tam, amatnieki, mājražotāji, stādu 
audzētāji u.c. interesenti tirdziņam. 
Pieteikties līdz 9.VIII kultūras namā 
vai pa tālr. 22013247.
Kultūras namā līdz 25.VIII Antas 
Rugātes fotoizstāde.

Kurmālē                                      
Izstāžu zālē līdz 28.VIII Kuldīgas 
paletes dalībnieces Ligitas Traščenko 
gleznas.

Mūzika no dažādiem laikmetiem
11. augustā 17.00 Kuldīgas Mākslas namā mūzikas pedagoģe, komponiste un izpildītājmāksliniece Līva 

Blūma atkal aicina pabūt kopā mūzikā Vienkāršajā koncertā.
Kopā ar pianisti Eviju Auziņu tiks atskaņotas dažādu laikmetu muzikālās pērles. Bijusī kuldīdzniece ik 

vasaru rīko savus koncertus dzimtajā pilsētā. Šobrīd viņa gatavojas maģistres studijām slavenajā Džonsa 
Hopkinsa universitātes Pībodija institūtā Amerikā.

Laidos                                                    
9.VIII brauciens uz R.Blaumaņa joku 
lugas No saldenās pudeles izrādi 
Skrundā. Pieteikties vēl šodien pa tālr. 
29604482.
10.VIII brauciens uz Ventspils nūjoša-
nas festivālu. Transportu pieteikt pa 
tālr. 29604482.

Pelčos                                                 
Pie tautas nama 10.VIII 21.00 maģis-
kā nakts orientēšanās jauniešiem.
Bibliotēkā lukturīšu izstāde; līdz 
8.VIII radošās darbnīcas.

Rendā                                                 
Estrādē 24.VIII 20.30 koncerts ar Vari 
Vētru, 22.00 balle ar Andri Skuju.

Rumbā                                              
Pārvaldes namā līdz 14.VIII Kuldīgas 
paletes gleznu izstāde Ar putniem.

Snēpelē                                            
Estrādē 10.VIII 15.00 pasākums No 
jēriņa līdz teķim, no dzīpara līdz de-
ķim: dažādas aktivitātes, pašdarbības 
kolektīvu un amatierteātra uzstāša-
nās, 19.00 Kristīnes Šomases un 
Rikardiona koncerts, 21.00 balle ar 
grupu Zvaigžņu lietus.

Turlavā                                           
Pie pamatskolas 9.VIII 10.00 bērnu 
sporta svētki (no 9.15 reģistrēšanās), 
19.00 ballīte Dižgaiļu parka estrādē.

Vārmē                                               
Muižas parkā 10.VIII pasākums 
Mana ģitārspēle vasarai: 12.00–16.00 
Latvijā izgatavotu mūzikas instrumen-
tu izstāde, spoguļspēles, 16.00 ģitār-
spēles dueļi, 19.00 koncerts.
Liepu birzī 10.VIII 22.00 zaļumballe 
ar grupu Brīvdiena.

SKRUNDAS 
NOVADĀ

Skrundā                                               
Estrādē 9.VIII 19.00 apvienības Pan-
na izrāde No saldenās pudeles (rež. 
Juris Rijnieks).
Jauniešu centrā līdz 9.VIII Dabas 
pēda.
12.–16.VIII rotu mezglošana.
Tirgus laukumā 18.VIII 9.00 krāmu 
tirdziņš jeb pērļu medības.

Rudbāržos                                      
Pamatskolā 12.–15.VIII bezmaksas 
neformālās apmācības jauniešiem 
Uzrāviens (14 līdz 19 gadi).

ALSUNGAS 
NOVADĀ

12.VIII 11.00 pirmā Jauniešu diena 
Alsungā: sportiskas aktivitātes ar ice 
breaking elementiem, ekstrēmi triki 
profesionāļu pavadībā, darbnīcas, 
muzikāls pārsteigums, deju mūzika.
24.VIII visas dienas garumā pasā-
kums Vienas dienas kafejnīcas suitos.
Ziedulejas estrādē 17.VIII 17.00 
senioru kolektīvu sadancis Ziedulejas 
ritmi, ballīte ar Suitu muzikantiem.
Tūrisma informācijas un vēsturiskā 
mantojuma centrā 8.VIII 18.00 pasā-
kums Saulītei skani, dziedi, atskani.
16.VIII Dārza svētki: Alsungas pastkar-
šu atklāšanas svētki, fotokonkursa iz-
stāde, meistarklases, uzstājas Suitu 
muzikanti.
Porcelāna mākslinieces Sanitas Ābe-
lītes izstāde Mēnesgaisma un Viktora 
Lipinska (1922–2002) gleznu izstāde.
Bibliotēkā līdz 20.VIII konkursa Uz-
mini autoru 3. izstāde – karikatūras, 
zīmējumi, ar humoru un ironiju talan-
tīgi attēlots ieraudzītais.

draudzēs

koncerts

139. kārta
Šī Eiropas pilsēta martā parasti 

rīko ikgadēju festivālu, kas veltīts 
Amerikas atklāšanai. Svētki tiek 
rīkoti par godu karavellai Pinta – 
vienam no Kolumba ekspedīcijas 
kuģiem, kas atveda vēsti par jaunas 
pasaules eksistenci, piestājot šajā 
ostā. Tas notika 1493. gada 1. mar-
tā, un šīs pilsētiņas iedzīvotāji bija 
pirmie, kuri to uzzināja. Kuģa prototips tika uzbūvēts 1996.  gadā, 
kopš tā laika tas un pati pilsēta piesaista daudzu tūristu uzmanību. 
Atbildes gaidām līdz 12. augusta 11.00; tās sūtīt konkursam Pasaules pazinējs, Kur-
zemnieks, 1905. gada ielā 19, Kuldīgā, LV-3301, vai e-pastā redakcija@kurzemnieks.lv 
vai iemest redakcijas durvju pastkastē!

138. kārtas atbilde: Garibaldi provinces parks, 
Kanāda.

Pareizi atbildējuši: Velta Višņevska, 
Indra Ābelīte, Ingars Neimanis, Vilnis Bēniņš.
Pēc balviņas redakcijā par visvairāk pareizām atbildēm iepriekšējā ceturksnī aicinām Indru Ābelīti.
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Liepājā
Lielajā dzintarā 10.VIII 19.00 džeza 
dziedātājas Šeinas Stīlas (ASV) un 
Latvijas Radio bigbenda koncerts.
Festivāls Liepājas vasara: 14.VIII 
19.00 bohēma čellam un klavierēm; 
17.VIII 18.00 pianiste Agnese Egliņa.
Olimpiskajā centrā 17.VIII 20.00 
Ani Lorak koncerts.

Ventspilī
Jūras vārtos līdz 5.IX Talsu novada 
muzeja krājuma izstāde Pa glezno-
tāja Frederika Fībiga pēdām Eiropā.
Kultūras centrā 10.VIII 18.00 Ukrai-
ņu kultūras dienu atklāšana.

Talsos
Radošajā sētā 10.VIII 19.00 ģitāris-
tu duets Bague Duo (Aivars Herma-
nis un Ēriks Upenieks). 17.VIII 19.00 
Samanta Tīna un čigānu ansamblis 
Ame Roma.
Pilsētas laukumā 17.VIII 9.00 Diž-
māras gadatirgus.

Muzejā 17.VIII 14.00 tikšanās ar iz-
stādes Personīgā lieta Nr.1 autori, 
mākslinieci Ilzi Lībieti. Līdz 28.VIII 
fotogrāfa Valtera Poļakova kailfoto 
izstāde Atklāties no jauna.

Saldū
Kalnsētas parkā 10.VIII 18.00 Sal-
dus šlāgermaratons.
Māra Čaklā skvērā 15.VIII 20.00 
muzikāls vakars ar ģitāristu Jāni 
Bērziņu.

Jūrkalnē
10.VIII etnogrāfiskā ansambļa Maģie 
suiti  60. jubileja. Tautas namā: 13.00 
saruna Jūrkalnes dižās suitenes ar 
režisori Daci Micāni-Zālīti un etno-
muzikologu Vili Bendorfu, 15.00 
Daces Dēliņas-Lipskas gleznu izstā-
des Saucējas atklāšana. 18.00 
Ugunspļavā Maģo suitu dižošanās 
un koncerts Kādus redzu ciema 
ļaudis, tādu laižu valodiņu, pēc tam 
danči ar Suitu muzikantiem. 

„Izaicinām nevis bērnus, bet 
bērni izaicina savas prasmes un 
iemaņas gan velobraukšanā, gan 
velokarta vadīšanā un pārbauda 
savas teorētiskās zināšanas ceļu 
satiksmes noteikumos,” pastās-
tīja viens no projekta vadītājiem 
Sandis Dejus. Šogad jaunums ir 
bilžu konkurss. Uzdevums – uz-
ņemt pēc iespējas ģimeniskāku 
fotogrāfiju saistībā ar ceļu satik-
smes noteikumiem.

Bērnu ralliju rīko Ceļu sa-
tiksmes drošības direkcija un 
mārketinga projektu aģentū-
ra Fortius, un tas norisinās jau 
16.  gadu. S.Dejus un Toms Tu-
bāns ir organizatori pirmo gadu, 
tas esot interesants izaicinājums 
vasaras nogalei, un patīkot, ka 
bērni esot priecīgi. Ja vēl kāds 
pasaka beigās paldies, tad pavi-
sam labi! Jautāts par negadīju-
miem, Sandis atsmej, ka vienī-
gais negadījums esot vējš, kas 
mazliet traucējis noturēt telti un 
uzturēt dokumentus darba kārtī-
bā. „Par laimi, esam izvairījušies 
no negadījumiem, un tas ir viens 
no mūsu mērķiem – bērniem ie-
mācīt droši lietot velosipēdu.”

Uzvar komandu 
sacensībās

„Mums šis jau ir ceturtais gads, 
kad piedalāmies Bērnu rallijā. 
Katru gadu nākam kopā kā ģi-

KULDĪGAS AUTOSKOLA aicina 
pieteikties 95. koda, kā arī A, B, BE, C, 
CE autovadītāju kursiem Kuldīgā. Sīkāka 
informācija pa tālr. 29182826, 29491388.

PĀRVADĀ mēbeles, izvedam nolietotās 
mēbeles. Tālr. 22377474. 

Sertificēta BŪVFIRMA ar pieredzi veic 
dažādus būvdarbus, dokumentācijas no-
formēšanu. Tālr. 29705025.

FASĀDES SILTINĀŠANA , jumta 
darbi, maiņa un citi darbi, mūrēšana, 
materiālu piegāde. Tālr. 24848162.

Ser tif icēts MEŽA TAKSATORS, 
S T IGOŠA N A ,  DAS TOŠA N A . 
Tālr. 28358514. 

Ātri un lēti ierīko DZIĻURBUMU. 
Tālr. 29605105, 28205914.

Tīra AKAS. Tālr. 27448331.

Un pēkšņi manā skanošā dārzā 
Kādu rītu ir ienācis klusums. 
		  /B.Saulītis./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Astrai Vasmusei, vīru zaudējot. 

Kolēģes 

Pārdod METĀLA JUMTUS  Kur-
zemē. Laba cena, no 4,93 EUR/m2. 
Tālr. 29997844.

Electrolux LEDUSSKAPJUS, veļas 
mašīnas, elektriskās plīts virsmas, LED, 
LCD televizorus Philips. Veikals Retro. 
Tālr. 63322200. 

LEDUSSKAPI. Tālr. 20062420. 

Lietotu VEĻAS AUTOMĀTU Can-
dy darba kārtībā ar ielādi no augšas. 
Tālr. 29907850.

AUNTRUŠUS. Tālr. 29619084.

SIA Vēvers pārdod kurināmās priedes 
skaidu BRIKETES ar piegādi. Cena 
135 eiro. Tālr. 26651831.

Skaldītu meža MALKU. Tālr. 27885688. 

MALKU maisos, kravās. Tālr. 26544462. 

Meža MALKU. Tālr. 29883311.

Bērza MALKU maisos. Tālr. 22377474. 

Skaldītu MALKU. Tālr. 22377474. 

Skaldītu lapkoku MALKU: 6 berku-
bi  – 180 EUR, 10 berkubi – 250 EUR. 
Tālr. 29562735. 

Skaldītu MALKU, sadarbojamies ar 
sociālo dienestu. Tālr. 29428876. 

GRANTI, SMILTI. Tālr. 27101850.

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 26330318. 

TRAKTORUS, PIEKABES ,  in -
ventāru, vieglās AUTOMAŠĪNAS. 
Tālr. 26104984. 

Kautuve SIA Lāses AM Kurzemē, Vidze-
mē un Zemgalē pērk kautsvarā piena un 
gaļas šķirnes LIELLOPUS, JAUN-
LOPUS un TEĻUS par tirgus cenām. 
Ir piemaksas gaļas liellopiem. Labas 
cenas jaunlopiem. Visiem piemaksas 
par daudzumu, sākot no 5 gab. Iepērkam 
cūkas dzīvsvarā. Samaksa 7 dienu laikā. 
Transports bez maksas. Tālr. 29353243.

Iepērkam lopbarības MIEŽUS un KVIE-
ŠUS. Tālr. 29335384.

SIA Altus Timber (40203091998) meklē 
ZĀĢERUS un PALĪGUS. Ar visu 
nepieciešamo darbam nodrošinām. 
Braucam pakaļ un no darba arī atvedam, 
nepieciešamības gadījumā nodroši-
nām ar dzīvesvietu. Korekta samaksa 
par padarīto darbu katru otro nedēļu. 
Samaksa zāģeriem no 4 līdz 6 eiro par 
kubu, palīgiem no 3 līdz 5 eiro par bāku. 
Tālr. 29780829.

augusta erudīts

Konkursu atbalsta Šarlote.

Kas notiks 23. augustā Lucavsalā, atzīmējot Baltijas 
ceļa 30 gadus?
Atbildi meklējiet Kurzemnieka iepriekšējos numuros!

Atbildes līdz 8. augusta 12.00 sūtīt e-pastā: redakcija@kurzemnieks.lv. 

Atbilde: Latvijas čempionātā vieglatlētikā par divkārtēju 
zelta medaļnieku Uģis Jocis kļuvis 3000 m (8:23,49) un 
5000 m (14:59,30) skrējienā.  
Pareizi atbildējuši: Velta Višņevska, Ingars Neimanis, 
Ausma Kreidere, Gunta Folkmane, Indra Ābelīte, Mārcis 
Arājs, Valdis Dadzis.

bērnu rallijs

Mācās drošu braukšanu

Bērnu rallija Kuldīgas atlases 
posma komandu uzvarētāji:
1. Eva Želve-Dombrovska 
    ar dēlu Hugo. 
2. Gatis Ļaudams ar dēlu Gabrielu. 
3. Uģis Dombrovskis ar dēlu Oto. 
Individuāli:
A grupā 
1. Raivis Uzars. 
2. Matīss Buncis. 
3. Undīne Dukse. 
B grupā 
1. Markuss Freibergs. 
2. Lauris Eglītis. 
3. Ralfs Burnevics. 
C grupā 
1. Daniels Šternbergs. 
2. Krists Buncis. 
3. Monta Uzare.

mene un ļoti labi atpūšamies,” 
pastāstīja Eva Želve-Dombrov-
ska un Uģis Dombrovskis. 

Pagājušo gadu ģimene brau-
kusi, kad meitiņu vēl gaidījuši. 
„Ir ļoti forši, ka ģimenē visi var 
būt kopā, kad vecāki var veidot 
komandu kopā ar bērniem. Man 
liekas, ka mūsdienās ir tik reti 
ģimeniski pasākumi. Šogad or-
ganizatori parūpējušies par bez-
maksas ūdeni, ir visādi forši pit 
stop. Mums galvenais, lai bēr-
niem prieks un pašiem patiktu,” 
uzsvēra E.Želve-Dombrovska.

Adriānas Mucenekas
 teksts un foto

Dombrovsku ģimene priecājas, ka var būt visi kopā.

Ap 60 dalībnieku 3. augustā Kuldīgas Pilsētas laukumā piedalījās bezmak-
sas riteņbraukšanas sacensībās ģimenei Bērnu rallijs. Spēki tiek pārbaudīti 
piecās pilsētās, fināls būs Liepājā 25. augustā.
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 sporta kalendārs no 7. līdz 13. augustam 

šodien, 7. augustā rīt, 8. augustā
Dienas garums – 15 st. 45 min.
Saule lec 5.36, riet 21.21.

laika ziņas

Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.

CMYK

reklāma. sabiedrība. sports16
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Dienas garums – 15 st. 50 min.
Saule lec 5.34, riet 21.24.

Naktī	 +16°...+17°

Dienā	 +17°...+20°
3-4 m/s

2-5 m/s
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interesanti

sporta spēles

joki

Lasi www.kurzemnieks.lv!

Spēkavīrs Māris Rozen-
tāls Ukrainā izcīnījis trešo 
vietu sacensībās European 
Ultimate Strongman Cham-
pionship jeb Eiropas čem-
pionātā atlētiem svarā līdz 
105 kilogramiem.

„Uz sacensībām devos ar 
domu izcīnīt piekto sesto vietu, 
jo pirms desmit mēnešiem biju 
satraumējies un kājai bija ne-
pieciešama operācija, pēc kuras 
bija ilgs un sāpīgs atveseļoša-
nās process. Tā kā mājās varu 
pacelt 350 kg, domāju, sacen-
sībās pacelšu 360 kg, lai gan 
mans rekords ir 380 kg. Šoreiz 
sacensībās bija lielākais sa-
stāvs – 24 atlēti no 17 valstīm. 
Piesakot pirmo svaru, izvēlējos 
330 kg un tos ļoti viegli pacēlu. 
Pēc tam liku 350 kg, kurus arī 
izvilku viegli. Nākamais svars 
visiem bija 370 kg, tas jau bija 
grūtāk, jo jutu traumēto kāju, 
bet tajā mirklī, kā saka, dvē-
sele mani pameta un es tikai 
vilku,” stāsta M.Rozentāls. 

 7.VIII 11.00 smilšu laukumos Piltenes ielā – Kuldīgas novada 
atklātais čempionāts PLUDMALES VOLEJBOLĀ U13 grupā. 
 8.VIII 11.00 smilšu laukumos Piltenes ielā – Kuldīgas novada 
atklātais čempionāts PLUDMALES VOLEJBOLĀ U17 grupā.
 10.VIII 15.30 – 14. KULDĪGAS PUSMARATONS. 
 10.VIII 10.00 Kuldīgas novusa klubā (Liepājas ielā 14) – Kuldīgas 

atklātā individuālā čempionāta NOVUSĀ pirmais atlases posms. 
Pieteikšanās beidzas 24 stundas pirms posma sākuma, jāpiesakās 
galvenajai tiesnesei Anitai Lejai pa tālr. 29285364 vai e-pastā: 
anitaleja@inbox.lv.
 11.VIII 19.00 A.Grundmaņa stadionā – 2.  līgas čempionāts 
FUTBOLĀ rietumu zonā: Nikers – Jūrmalas SS. 

Piektdien sportos Turlavā
Jau šo piektdien, 9. augustā, Turlavas pamat-

skolas sporta laukumā norisināsies 24. pagas-
ta bērnu sporta spēles. 

Dalībnieku reģistrācija no 9.15, bet sacensību 
atklāšana 10.00. Būs piepūšamās atrakcijas.

Sacensības notiks vairākās vecuma grupās.
0 grupa (0–2 gadi) sacentīsies rāpošanā. 
1. grupā (1–4 gadi) bumbiņu mešana mērķī, 

pildbumbas mešana tālumā, 30 metru skrējiens. 
Būs arī Dip&dap riteņbraukšanas sacensības 

2–5 gadus veciem bērniem, lai tajās piedalītos 
nepieciešama ķivere.  

2. grupā (5–7 gadi) tālums no vietas, 60 m skrē-
jiens un pildbumbas mešana tālumā.

3. grupā (8–10 gadi) 60 m, tāllēkšana un šaut-
riņu mešana. 

4. grupā (11–13 gadi) šautriņu mešana, basket-
bola soda metieni, tāllēkšana un 60 m skrējiens. 

5. grupā (14–15 gadi) šautriņu mešana, basket-
bola soda metieni, 60 m skrējiens un tāllēkšana. 

Būs arī komandu spēles: futbols, tautas bumba, 
stafete. Komandā jābūt septiņiem dažāda vecuma 
dalībniekiem un vismaz divām meitenēm. 

19.00 estrādē notiks ballīte.

spēkavīru sports

„Veiksme arī jānopelna”

Sacensībās European Ultimate Strongman Championship Māris Rozentāls 
ieguvis 3. vietu, paceļot 370 kg.

Paceļot šo svaru Māris ierindojies 
ceturtajā piektajā vietā. „Nākamais 
svars bija 390 kg, viens no atlētiem 
uzreiz lika 400 kg un nepacēla, sa-
vukārt vēl viens nepacēla 390 kg, tā 
es ierindojos trešajā vietā. Tā man 
laikam bija tāda veiksme, bet arī 

tā ir jānopelna, un es to biju pelnī-
jis. Man mājās ir šī pasaules kausa 
trešās un otrās vietas kausi, nākam-
gad braukšu pēc uzvarētāja kausa,” 
stāsta M.Rozentāls. 

Antra Grīnberga
 Māra Rozentāla arhīva foto

Par latviešu valodu
Latviešu valoda ir dzimtā valoda apmēram 1,3 miljoniem cil-

vēku. Tā pieder indoeiropiešu valodu saimei un kopā ar lietu-
viešu valodu veido baltu valodu grupu. Latviešu valodā, tāpat 
kā lietuviešu valodā, ir saglabājies daudz indoeiropiešu pirmva-
lodas elementu. Kuršu valoda bija baltu valoda, ko runāja baltu 
cilts kurši, kuri apdzīvoja teritorijas, kas atrodas mūsdienu Kur-
zemes rietumos un Lietuvas ziemeļrietumos. Latviešu valodai 
ir trīs pamatdialekti: lībiskais (tāmnieku), vidus un augšzem-
nieku. Tos sīkāk iedala atsevišķās izloksnēs. Latviešu literārās 
valodas pamatā ir vidus dialekts. Pirmā latviešu valodā iespies-
tā grāmata Katoļu katķisms (Catechismus Catholicorum) izdota 
Viļņā 1585. gadā. Pirmais latviešu nedēļas laikraksts Latviešu 
Avīze tika izdots Jelgavā no 1822. līdz 1915. gadam.

Dalības maksa  7 eiro.                     Informācija pa tālr. 27843792. 

Aicinām bijušos skolotājus, darbiniekus un skolēnus uz

Snēpeles skolas salidojumu
17. augustā:

• 16.00 – reģistrācija,
• 17.00 – skolas apskate,
• 18.00 – svētku koncerts,
• 20.00 – balle. 

Policists aptur džipu ar blondīni pie 
stūres:

– Lūdzu, jūsu dokumentus!
– Klausieties, tieciet jūs tur policijā 

savā starpā skaidrībā! Vakar viens man 
dokumentus atņem, bet šodien cits jau 
pieprasa, lai es tos parādu!

••••••••
Vīrs māca sievu vadīt mašīnu:
– Ja redzi zaļo gaismu, brauc, ja sar-

kano – stāvi, bet, ja ieraugi, ka es kļūstu 
bāls, uzreiz spied pa bremzēm!


